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KÉZIRATOKAT nem küldünk vissza. 
gc "T PÍRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egy evre . ... 30 frt. I Egy negyedévre . 5 ftt. 
Egv fél évre . . 10 frt. | Egy hóra . 1 frt 80 kr.
KÚlfcldreí 3 bura Németországba 6 frt 70 kr. 
franczia*. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-. Romama- és Szerbiába^ 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
g^rzőieshez tartoznak, negyedévre 9 frt 30 kr.

Egy szám ára 6 kr.

Budapest, szeptember 12.
A franczia és orosz külügyminiszterek újabb ta­

lálkozásában a franczia lapok sem igen hisznek 
többé és az, a mit az aixi találkozásról megtud­
hattak, sovány biztatás is arra, hogy egy újabb 
találkozástól valami sokat várjanak. A Figaro SL- 
Cere-je egyrészről Ribot és Freycinet, másrészről 
Girsz és Mohrenheim találkozásának lefolyásáról a 
kővetkezőket közli : «A találkozás nem kevesebb, 
mint egy óra hosszat tartott. Az orosz miniszter, 
tekintettel szenvedő állapotára, az egész idő alatt 
chaise-longueján maradt. De a társalgás legkevésbé 
sem fárasztotta ki. S bármily fontosak voltak is a 
kt-rdesek. melyeket inkább csak érintettek, sem­
mint megvitattak, Girsz ur mindnyáját úgy tár- 
gvaita. mint olyan ember, a ki alaposan ismeri 
őket és semmikép sincs az a szándéka, hogy az 
ügyek vezetését a kezéből kiadja. De nem kell ám 
hinni, hogy ez előkelő személyiségek aláírták a fa- 
mózus szerződést — mindössze csak csevegtek. 
Elmondhatni, hogy e társalgás után a franczia- 
orosz egyetértést a franczia-orosz baráti egyetértés 
váltotta fel. Azonkívül bizonyos kérdéseket külö­
nösen is kiemeltek s közös magatartásban álla­
podtak meg reájok vonatkozólag. Ezek közé tar­
tozik az egyiptomi kérdés is. A kairói orosz ügy­
vivő ez idő szerint Aixben van s többszörös be­
szélgetése volt Girsz urral. Bizonyos, hogy rövid 
idő múlva a franczia-orosz diplomácziai akczió 
Egyiptomban még sokkal bensőbb lesz, semmint 
már egy évvel ezelőtt volt.«

Az orosz lapok, inig az imént leirt találkozástól 
mindennemű politikai jelentőséget megtagadnak, 
ellenkezőleg nagy jelentőseget tulajdonítanak Carnot 
elnök és Leuchtenberg herczeg találkozásának. Így 
a Xovoje Vremja ezt Írja: «Az a terület, a me­
lyen a franczia államfőnek az orosz császári ház 
egyik taglóval való találkozása történt, Olaszor­
szág hóditásvágyának a tárgya, ép úgy mint Nancy 
a rémet hóditásvágynak. Ez a tény különös jelen­
t-ecet kölcsönöz a találkozásnak, mert Oroszor­
szág Francziaország iránt való "vokonszenvének a 
bizonyítékai szembetűnőbbekké válnak és semmi 
hatalom sem volna kepes őket megrendíteni. A 
Xovoszti e találkozást a kronstadti és naneyi ün­
nepnapok folytatásának tekinti és újabb megerősí­
tései látja benne az orosz-franczia barátságnak.» A 
Grasdanin is egyszerre dicsérő szavakat talál 
Francziaország számára es úgy vélekedik, hogy egy 
második Szedőn immár Francziaországra nézve le­
hetetlen.

Ferdinand fejedelemmel és több miniszterével 
beszélt legutóbb a Corr. de l'Est szerkesztője Bulgária 
mostani helyzetéről. A miniszterek különösen két hí­
resztelés ellen tiltakoztak : a függetlenség kikiáltásá­
nak és az Oroszországgal való kibékülés szándéka el­
len. Mindakét hír valótlan s terjesztésének czélja csak 
az. hogy Bulgáriát Törökországgal összeveszitsék és a 
fejedelemséget a baráti hatalmak előtt diskreditálják. 
Bulgária csupán arra törekszik, hogy törvényesen 
megválasztott fejedelmét elismerje a szultán, ki már 
letett a bolgárok ir.int való bizalmatlanságáról s be­
látta. hogy Bulgária a Balkánon a rendnek és béké­
nek konzervatív eleme, mely az ottomán birodalom­
nak még valamikor nagy szolgálatokat tehet. Ezt a 
politikát Bulgária mindenkor meg fogja tartam ; ke­
zeskedik erről Ferdinand fejedelem, ki a kiállítás 
megnyitásakor mondott beszédében fejedelmi becsü­
letszavára fogadta, hogy Bulgária az ő eszes és lojá- 
l politikáját a jövőben is folytatni fogja és soha le 
nem mond arról a magatartásról, mely neki a barát1 
:._'u!mak rokonszenvét és bizalmát megszerezte. A mi az 
Oroszországgal való kibékülés állítólagos szándékát illeti, 
ezt maga Ferdinánd fejedelem a leghatározottabban de- 
mentáita. U — úgymond — sohasem mondotta, hogy 
Oroszországnak leglojálisabb barátja lenne, ha Orosz­
ország hajlandó lenne Bulgária függetlenségét tiszte­
letben tartani. Ellenkezőleg úgy ő, mint miniszterei, 
meg vannak róla győződve, hogy az Oroszországgal 
való kibékülés lehetetlen. Nemcsak a közvélemény 
van Oroszország ellen, hanem a hadsereg is, melynek 
tisztjei az orosz tisztek által fenyegetve látják mago­
kat. Ebben, valamint minden egyéb kérdésben a nép 
és a hadsereg Bulgáriában teljesen egyetért.

Az ismeretes Jakobsohn legújabban kijelenti a 
Szvobodában, hogy közléseinek hitelességét fenntartja 
j hogy továbbá a román kormánynak lS90-ben tudo­
mása volt az okiratokról, melyek akkor Ruszcsukban 
voltak. A bukaresti rendőrfőnök megkérte Todorov 
bolgár ügynököt, eszközölje ki az engedélyt arra, 
hogy valakit Ruszcsukba küldjenek, hogy az iratokat 
lemásolja. Todorov vonakodott s az orosz külügymi­
nisztérium hivatalnokainak egykedvűségénél és lusta­
ságánál fogva a helyzet megváltozott s az iratokat 
egyenesen átadták Sztambulovnak. Jakobsohn el­
mondja azt is, hogy 1890-ben az orosz titkos rend­
őrség főnöke, Roszkovszkij államtanácsos, Landeisen 
ügynököt Bukarestbe küldte, Lali álnév alatt, hogy 
ott bombákat készítsen Bulgária számára. A román 
rendőrség hirét vette ennek s végre kiutasította Land- 
eisent. Landeisen anarkhista és nihilista s ő készitette 
a párisi bombákat is.

Budapest, szeptember 12.
A delegácziól: összehívására vonatkozó legfelsőbb 

kéziratokat közli a hivatalos lap legutóbbi száma. 
A király e közlemény szerint a következő legfelsőbb 
kéziratokat bocsátotta ki :

!• -Kedves gróf Kálnoky ! A közös ügyek tárgyalása 
czéljábol a birodalmi tanács által az 1867. évi de" 
ezember hó 21-én kelt törvény értelmében az 1892-ik 
évre megválasztott bizottságot, valamint a magyar or- 
»zággyülés által az 1867. XII. tcz. értelmében az 
1892-ik évre kiküldendő közösügyi bizottságot, máso­
latban mellékelt kézirataimmal f. évi október hó 1-ére 
Budapestre egybehívtam, —- minélfogva megbízom 
önt, hogy az illető előterjesztések megtétele iránt 
■ntézkedjék. Kelt Bécsben, 1892. szeptember 5-én. 
Ferencz József, s. k. Kálnoky, 's. k. >

I. «Kedves gróf Szapáry! A közös ügyek tárgya­
lása czéljábol a magyar országgyűlés által az 1867: XII« 
l-cz. értelmében az 1892. évre kiküldendő bizottsá­
got, valanynt a birodalmi tanács által az 1867. évi 
deczember hó 21-én kelt törvény értelmében az 
1892. evre megválasztott bizottsáeot a részükre tör-
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HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE 
▼aló közlemésykkkt felvesz a KIADÓHIVATAL 

PÁRISBAN ftiugynóksédünknél
lohn F. Jones k Cie. ,31 biz. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a/M.: Daube G. L. és Társa. 
Bécsben: Danneberg I., I. Kumpfgasse Nr. 7 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstein és Vogler, I.. WallGschgasse 1 
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2- 
Schalek Henrik. I.. Wollzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, I-, Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa. I., Riemergasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda.

vényileg fentartott teendők elintézése végett, f. év 
október hó 1-jére Budapestre ezennel egybehívom. 
Midőn ehhez képest közösügyi minisztériumaimat egy­
úttal alkotmányszerü előterjesztéseik megtételére uta­
sítom, megbízom önt, hogy a magyar országgyűlés 
bizottságának kiküldése s a bizottság tagjainak egybe- 
hivása végett a szükséges intézkedéseket tegye meg. 
Kelt Bécsben, 1892. szeptember 5-én. Ferencz 
József, s. k. Gróf Szapári/, s. k.»

111. «Kedves gróf Taafíe ! A közös ügyek tárgyalása 
czéljábol a birodalmi tanács által az 1867. évi de- 
ezember hó 21-én kelt törvény értelmében az 1892. 
évre választott bizottságot és a magyar országgyűlés 
állal az 1867. tcz. értelmében az 1892. évre kikül­
dendő bizottságot a részükre törvényileg fentartott 
teeedők elintézése végett folyó évi október hó 1-ére 
ezennel egybehívom. Midőn ehhez képest közüsiigyi 
minisztériumaimat egyúttal alkotmányszerü előterjesz­
téseik megtételére utasítom, megbízom önt, hogy a 
birodalmi tanács bizottsági tagjainak egybehivása vé­
gett a szükséges intézkedéseket tegye meg. Kelt Bécs­
ben, 1892. szeptemDer 5-én. Ferencz József s. k. 
Taaffe s. k.»

VIDÉK
* Kolozsvár, szept. 12. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) Bénél Ferencz ügyvéd és dr. Tutsek 
Sándor városi képviselők Albach Géza polgármestert 
arra kérték, hogy Kossuth Lajos nagy hazánkfiának, 
vagyis, mint Kolozsvár város díszpolgárának ország­
szerte megünneplendó születése napja alkalmából az 
ünneplő irat és az ünnepségek megállapítása ügyében 
hívjon össze közgyűlést. A kir. tanácsos-polgármester 
azzal a kijelentéssel, hogy a városnak semmi köze 
Kossuth Lajoshoz, a nevezettek áltál tolmácsolt 
közóliajtás teljesítését megtagadta. A város hazafias 
lakossága körében e miatt a polgármester ellen áta- 
lános a felháborodás.

Gróf Apponyi Albert Eperjesen
'Az F- fi’itc! tudósítójától.)

Eperjes, szept. 11.
A nemzeti párt vezére, a kinek eperjesi fogadtatá. 

sáról az Egyetértés már megemlékezett, ma reggel 
utazott el Eperjesről. A város népe meghatóan vett 
búcsút a magyar törvényhozás e kimagasló alakjától, 
kinek itteni szereplése sokáig emlékezetes marad.

Gróf Apponyi eperjesi látogatásának számos figye­
lemreméltó mozzanata volt, de ezek közölt a legfigye­
lemreméltóbb az a beszéd, a melyet a tiszteletére 
rendezett közvacsorán mondott s a mely egész terje­
delemben itt következik.

Tisztelt uraim 1 Midőn néhány barátom látogatására 
a felvidéken megjelentem, úgyszólván rögtönözve, mesz- 
sze előre történt bejelentés nélkül úgy vélekedtem, 
hogy nem tehetem, hogyha csak rövid időre is, ennek 
a megyének a határát át ne lépjem, a hol annyi 
régi és kipróbált barátom van és a hol azok mellé 
annyi lelkes uj erű sorakozott. -- Midőn magam arra 
elhatároztam, csak arra számítottam, hogy régi bará­
taimmal és esetleg ezen megye’ társadalmának 
egyik-másik tagjával fogok találkozni, de arra, 
hogy első idejövetelemet, a melylyel egyáta- 
lán nem kötöttem össze azt a czélt. sem 
azt a reményt, hogy tényleg ily leik. tünte­
téssé fejlődjek elveink mellett, azt nem vártam 
és nem remt-item. ue annál nagyobb ürömöm és há­
lám, hogy mégis igy történt. — Tisztelt uraim ! Egy 
nagy, óriási munka az, a melyre vállalkoztunk. A 
nemzet igen súlyos és igen idiiit bajokban szenved. 
Ezek a bajok nem csupán a lelszinen vannak és nem 
csupán egyes intézményeknek és törvényeknek hiá­
nyosságában állanak, mert ha csak annyi volna az 
egész, akkor könnyű volna azon segíteni. Ezek a 
bajok át meg áthatják az egész nemzet organiz­
musát, ezeknek a bajoknak egy szóval való meg­
nevezése legjobban úgy történhetnék, hogy ha 
szomorúan, de az igazságnak fel lias bátorsággal szemébe 
nézve konstatáljuk, hogy a nemzet erkölcsi erejének 
példátlan elgyengülésével állunk szemben. Így a baj 
orvoslása természetesen nem a pillanat müve, nem 
eszközölhető egyes törvények módosításával. Ez a 
nemzeti nedvkeringésnek,.a nemzeti élet összes erkölcsi 
erejének teljes átalakulását teszi szükségessé. Szóval, 
uraim, ez óriási nagy munka ; az ily nagymérvű baj, 
a mint nem orvosolható gyorsan úgy nem is keletke­
zett hamar ; a mai kormánynyal tudvalevőleg igen 
határozott ellenzéki állást foglalok el, azonban nagy 
históriai tévedés volna a bajoknak kutforrásái ama ira­
taimon lévő. vagy ne mondjuk hatalmon levő, hanem mi­
niszteri tárczák birtokában levő miniszternél keresni, 
ezen a mai kormány politikájának és rendszerének legfőbb 
hibája az. hogy egyszerű folytatása a megelőzött kor­
mányrendszernek. A megelőzött kormány hosszú ural­
mába, abba a korszakba, mely a történelemben 
Tisza Kálmán nevét fogja viselni, abba a korszakba 
nyúlnak vissza mostani vitás állapotaink gyökerei. Ez a 
korszak honosította meg a mi közéletünkben azt a 
példátlan, ma már egész a czinizmusig fajult utilitá- 
rizmust; a mely midőn az egyes szegény sorsú, mive- 
letlen választónak rossz néven veszi, hogy szavazatát 
kenyérért, borért stb.-ért eladja s nem veszik 
észre, hogy azok, kiknek állásuk, műveltségűknél, 
vagyonuknál fogva kellene, hogy a köznép 
vezetői, példaadói legyenek, nagyobb szabásokban 
ugyanazt cselekszik, Qgaz! Úgy van!) De tisztelt 
uraim, a mai politikai mozgalmainkban az elvek küz­
delmének hevében legtöbb helyen az érdekek nyílt 
versenye lép előtérbe. Tisztelt uraim! az érdeknek, 
legyen az egyéni, városi, vagy vidéki érdek, meg van 
a maga teljes jogosultsága, mindenkinek meg van 
arra a joga, sőt kötelessége, hogy a maga érdekeit he­
lyes eszközökkel, szellemi vagy testi fáradsággal elő­
mozdítsa, a mint a gondviselés ezt rendelte. Igen 
uraim ! egészséges, férfias szellemtől áthatott társadal­
makban és nemzetekben e törekvés történik az önön­
erőbe fektetett bizalommal, az önerőnek mefesziíésé- 
vel, szorgalommal, törekvéssel, jellemmel. (Élénk él­
jenzés. Igaz! l’gy van!)

Sajnos, a mi közállapotainkban nem az a törekvés, 
hogy az egyéni és helyi iránti érzék fejlesztessék, 
mert ez a iialadás érdekét képezhetné, hanem hogy 
egyesek és községek ezen jogosult egyéni és vidéki 
érdekek előmozdítását nem egyéni tulajdonokban, nem 
erejük kifejlesztésében és megfeszítésében, hanem párt­
fogó keresésében, a hatalom hajhászásában keresi. 
Ez, tisztelt uraim, azon irányzat, a mely rneggyengiti 
azon társadalmi erőket, a melyek egy nemzet haladá­
sának egyedül biztos alapját képezik, mert átalánosan 
a kényelmesebb, könnyebb végét veszik a dolognak, 
kegyként akarják elnyerni azt, a mit az igaz férfi ki- 
küzd magának. Az egyéni és helyi érdek ezen kegy­
kereső kultusza nem ritkán össze van kötve 
az elvek és meggyőződések, sőt sokszor dicsekvő meg­
tagadásával. — Magam hallottam egyszer egy vidéki 
város vezérférfia szájából, hogy városának annyira hive, 
hogy mindent feláldoz városának érdekében még 
politikai meggyőződését is és e jeles férfiú egész naivi­
tással azt kívánt^ tőlem, hogy én ezen önfeláldozását 
meg is bámuljam és ezen jeliem magasztos nyilvánu- 
lása előtt meghajoljam. Igen uraim! ez alak egy olvan

korszakot jelez, hogy ha tovább terjedésének «meg­
állját nem parancsolunk, a nemzet jövőjére ,és a 
nemzeti fejlődésre nézve igen veszélyes lehet. És ha 
egyszer jönnek olyan idők, midőn mindenünket fel 
keíl áldoznunk, hogy a nemzet jogait, önállóságát 
fentarthassuk, akkor remegve kell nézni arra a gene- 
ráczióra, a mely meggyőződés tekintetében a férfias 
jellem követelményeiről ilyen apró megfeledkezésekben 
következtet arra, hogy azután az egészet képes le­
szen. . . . (Hosszantartó éljenzés.)1 És, tisztelt uraim, 
minthogy a bajoknak, melyek egy részének, de leg- 
felebb részének azt hiszem, gyökere visszatérjed a 
volt kormány hosszú uralmának idejébe, akkor 
egy bizonyos mosolylyal ellátjuk azl a törekvést, 
a mely a mai korszak kóros tüneteinek orvoslására 
az eszközt ismét azon férfiú vezérszerepének restau­
rálásában találja, a kinek kormányzata az egyéni ki­
nyomatát magán hordja és hogy épen az ő rendszere 
a bajoknak okozója, fejlesztője. (Élénk éljenzés.)

Mert, tisztelt uraim! ha az apróbb nyomorúságok 
mellett, a melyek közéletünk napi jelenségeiben nyil­
vánulnak, arra a két nagy és a közfigyelmet legna­
gyobb mértékben magára vont veszélyre és jelenségre 
tekintünk, tudniillik a kitört felekezeti viszályra és 
meg-megujuló nemzetiségi áskálódásokra, ha ezekre 
tekintünk, hát tiszteli uraim, a népek lélektanának, a 
történelemnek teljes nem ismerése szükséges ahhoz, 
hogy ilyen tünetek rögtön keletkezzenek, hogy a köz- 
szellemnek az a megromlása, a melyből nyertek táp­
lálékot, ha azok ilyen mérges növényeknek előállítá­
sára nem találtak. Nem szükséges, tisztelt uraim ezen 
két kérdés érdemére nézve nyilatkoznom es pedig 
azért nem, mert kimerítőn tettem azt az ország­
gyűlésen több Ízben és azaklflz, a mit ott 
elmondottam, nincs mit hozzáadni, sem azokból 
ecy betilt el nem vehetek, sut a nap nap után 
feltűnő nehézségek meggyőznek, hogy csak ezen elvek 
képesek a kicsinyek összeütközésétől megmenteni, 
melyeket az országgyűlésen, midőn ezen kérdések fel­
merültek, előadni bátorkodtam. A tisztelt kormány 
sajátságos módon látszik haladni a vallási kérdésben 
(Halljuk ! Halljuk !), a hires elkereszteiesi rendelettel, 
midőn a katli. papságot akarta az olyan intézkedés 
végrehajtására eszközül használni, a mely annak lel- 
kiismerelbeli meggyőződésével ellenkezik ; megsértette, 
megtámadta a katli. papságot, viszont azoknak — s 
ezekhez tartoznak protestáns hazánkfiai legnagyobb 
része — a kik az ismert 1868. XXX. törvényezikk 
végrehajtására nagy súlyt fektetnek, ezeknek semmi 
szolgálatot nem tett. mert ezen törvényt a végrehaj­
táshoz egy hajszállal sem hozta közelebb.

Valóban úgy látszik, mintha a kormány a maga 
állásának biztosítását nem az ország összes polgárai, 
az ország összes egyházai jogos érdekeinek kielégíté­
sében és tekintetbe vevesében talaija, hanem abban, 
hogy egviknek-másiknak boszantásában találja gyö­
nyörűségét és az nem a szolidaritásban, hanem az 
antagonizmus felébresztésében találja saját hatalmá­
nak fennállását. (Zajos éljenzés.) Hát, tisztelt uraim ! 
Nem szükséges mondanom, hogy épen az ellenkező ut 
az. a melyet en akarok követni. «Divide et impera» 
lehet jelszava azoknak, kik a nemzet lelett akarnak 
uralkodni és hatalmat gyakorolni, de «békitsd ki és 
egyesítsd' azoké, kik a nemzetnek hatalmat akarják 
gyakorolni. (Hosszan tarló, lelkes éljenzés.) És ha a 
nemzetségi téren előforduló mozgalmakat látjuk, 
lehetetlen félreismernünk, hogy ily nagy mértékben 
való kitérése csak annyit jelent, hogy a volt 
kormány alatti állapotuk a békének külső fény- 
mázát bírta, hanem hogy az erőszakosság által 
elfojtott jelenségek hiánya nem árulta cl az egyesiló 
erőnek tulhatalmasodását, hanem egyszerűen csak 
egy olyan kormányzati virtuozitást, mely a bajokat 
leplezi, mely sebeket ideiglenesen vékony hártyával 
bevonni tuuta, a nélkül, hogy meggyógyította volna. 
Hanem a méreganyag ezen vékony hártya alatt an­
nál inkább elharapódzott és a külerőszak megszűnésé­
vel a kormányzatnak ezen külső eszközöcskéi gyen­
gébb kezekbe való átruházása által a lappangott ba­
jok rögtön kitörtek és úgy az egyik, mint a másik 
jelentésnek mélyebb oka, hu a pillanatnyi hatalmi 
okokból eltekintünk — mélyebb oka az, hogy a 
múlt kormányzat nem tudott egészséges állapoto­
kat teremteni, hogy a mai kormányzat nem adott a 
nemzőinek egyesitő és lelkesítő ideált adni, tigy a szellem­
nek nem találván igaz vezériránvokat, melyeken együtt 
haladhassanak a maguk specziális törekvéseinek, s 
igy táplálkoztak abból, a mit maguknak találtak s ez 
és ehhez hasonló tényezők, melyeknél fogva valamely 
ezélt magasabbra kitűzni nem volt képes, akkor minden 
egyes kisebb érdekeknek szolgált us nemzeti izgatá- 
tásokat eszközölt. Ezeket sziszteinaticze gyógyítani 
nem lehet és ezeket elfojtani csak akkor lehet, ha 
merőben ellenkező útra lepünk, ha a nemzet szabad­
ságainak kifelé erőteljes megvédését, befelé erőteljes 
és teljes biztosítását tüzzük magunk elé. (Szűnni nem 
akaró éljenzés és taps.)

Hát, tisztelt uraim, ez nem csekély munka, a regene- 
ráczió azon müve, a melyet keresztül kell vinni. Itt 
beváltom azon Ígéretemet, hogy a felszólalásom elején 
tett megkülönböztetésekről szóljak hatalom és minisz­
teri tárezák között. En, tisztelt uraim, én nem neve­
zem hatalomnak, ha valaki vagy valakik előtt a mi­
niszteri portások a harangokat háromszor húzzák meg, 
egyes nein tetsző embereket megnyomorítanak, más 
tetsző embereknek jutalmat osztanak, ez csak olyan 
hatalom, a minő a gyermekeknek a hatalma, a mely 
gyerek legyeket fogdos, mert u az erőnek látszatát 
akarja adni, ha — a mi igazán erős, azt kikerüli, a 
mi gyenge azt veszi kezébe. (Élénk éljenzés.) Én ha­
talomnak azt nevezem, midőn valaki nem alkudozik 
elveivel, nézeteivel; ilyen miniszteri tárezák nevével 
jelölt politikai gyermekjátékok kedvéért nem alkalmaz­
kodik, a mit kívánnak és követelnek tűié, nem mond le a 
nemzet semmi jogáról és applikácziójának érvényesítésé­
ről azért, hogy miniszter legyen, hanem ellenkezőleg ha­
talomnak azt nevezem, midőn valakinek szivében, 
eszében, lelkében van egy eszménykép, hogy ennek a 
nemzetnek mire vau szüksége, hogy mit kell meg­
valósítani, hogy mi ellen kell küzdeni, mit kell módo­
sítani és mit kell alkotni és hogy azután ezen egyez­
ménynek megnyerje a nemzetnek bizalmát, a mit 
követ az alkotmányos királynak a bizalma és azt 
viszi keresztül, a mit helyesnek tart és nem a mit 
ráparancsolnak. (Éljenzés.)

Ez, tisztelt uraim a hatalom és ha önök előtt sok­
szor emlegetett személyes ambicziómról kelljen beszél­
nem, ha szabad nekem szólanom, igenis vágyódom 
a miniszteri tárcza után, de az utóbbi hatalom 
nélkül nem, !) Hosszantartó, szűnni nem akaró viharos 
éljenzés.) De az a hálálom, a mit röviden jellemeztem 
és melyre vágyódom, és mely után törekedni egy 
férfi életének méltó czélja ; ez a hatalom, mint az 
előadottakból is világos, nem egy embernek a ha­
talma, hanem az a nemzetnek egy vagy több ember 
kezébe letett hatalma, az nem uralkodás a nemzet 
felett, hanem az uralkodás a nemzet nevében. (Úgy 
van ! Helyes !) És ezért, tisztelt uraim, erre a hata­
lomra, a nemzeti hatalom ezen letéteményére hiába 
aspirál bárki, ha magában a nemzetben ez a 
hatalom nincs, mert a kinek nincs, az nem teheti 
másnak a kezébe, ha a nemzet a maga kezé­
ben nem bírta. (Igaz ! Úgy van !) És, tisztelt 
uraim, a magyar nemzet fejlett állapotánál fogva ezt 
a hatalmat bírhatná, politikai erkölcseinek elfajulásai 
folytán sajnos, tényleg nem bírja. (Úgy van!) Ilt nem 
a nemzet hamisítatlan akarata alkotja az országgyű­
lési többségeket s kormányokat, hanem itt egy a tör­
ténelmi fejlemények folytán nagy féleértések és egy 
csalódott bizalom folytán egyszer keletkezett többség

és hatalom alkotja meg az uj többséget, minden egyes 
választásnál nehezedik a nemzetre, elfojtja szabad 
vérét és akaratnyilvánítását, mely az előbb említettem 
viszonyok utján elaltatja gondolkozását s megzsibbasztja 
akaraterejét; azért a nemzeti regeneráczió munkájá­
nak legelső ténye az legyen, hogy a nemzet ismét 
akarattal teljes és hatalmassá legyen, a nemzetet is­
mét hatalmassá tenni, tényleg azzá a hatalommá 
tenni, mi intézményeinknél fogva lehetne, ez, uraim, 
a mi tevékenységünk, ténykedésünk, politikai küzdel­
münk első czélja. (Úgy van !) Ez egy olyan ezé!, a 
melyet el nem érhetünk oly egyhamar, a melyet csak 
az egész nemzet öntudatos erőfeszítése s ébredése 
által érhet el. Mellettem ülő tisztelt barátom, a párt 
végrehajtó bizottságának elnöke, Hedry Ernő, midőn 
az indóháznál üdvözölni szives volt, nagyon meg 
nem érdemelt barátságos tulsággal azt mondá 
nekem, hogy Cicero ékesszólásával rendelkezvén, 
alkalmazzam Cicerónak Catilina elé dobott azon mon­
dását : Quo usque tandem ! Ez alkalommal én Cicerón 
túl fogok tenni. Cicero csak azt a kérdést vetette fel: 
Quo usque stb. én hozzá teszem : addig fog visszaélni 
a nemzetnek e türelmével, mig a nemzetnek türelme 
meg nem szakad, mig a nemzet maga hangosan meg 
nem mondja, félreérthetlenül határozottan, ellenállha­
tatlanul : elég, idáig cs tovább nem ! (Hosszan tartó 
lelkes éljenzés.) Tisztelt uraim, ezt elérni talán nem 
egészen könnyű dolog, de nem is boszorkányság. 
Ugyan mondják meg tisztelt uraim, ugv bizalmas magán­
beszélgetésben, és itt képviselőtársaimat sem veszem ki 
és a vidéki társadalmi élet egyéni kitűnőségeit is értem, 
magánbeszélgetésben olyan igen sok korra.inypárti em­
bert találnak-e ? — Bizalmas magánbeszélgetésben
mondom, olyan igen sok embert taiálriak-e, a ki köz­
állapotainkkal meg van elégedve. (Átalános derültség), 
A ki azt tartja, hogy a nemzeti aspirácziók legszeré­
nyebb igényeinek is eleget .tesznek ? (Derültség és él­
jenzés.) Hát, tisztelt urafiji^Jia igy nyilatkoznak bizal­
mas érintkezésben, mi lehet"- annak oka, hogy a döntő 
pillanatban a választásoknál mégis a kormány mindig 
olyan nagy többséget tud felmutatni. Ennek oka a bá­
torság hiánya s a bátorság hiányának két ellensége van : 
Az egyik az egyéni hősiesség. En az egyéni hősiessé­
gei nem tartom alkalmasnak, a mely minden érzéke­
nyebb érdek feláldozásával a martirium egy neméig 
megy, annak ragyogó példáit fogjuk találni a történe­
lem egyes lapjain, de abból átalános szabályt nem 
szabad formulazni. Másik ellenszer az a közönségnek 
meggzözödése arról, hogy nem is teszi ki magát olyan 
nagy veszélynek, ha a hatalommal szembeszáll s ez 
akkor lesz elérhető, ha mindazok, kik elszigetelve ti­
tokban zúgolódnak, egymást megismerik, ha látják, 
hogy számuk légió, arra a meggyőződésre jutnak, 
hogy nem reszkíroznak semmit, hogy a midőn az 
akczió terére kilépnek, vége van a hatalomnak, i Él­
jenzés.)

Tisztelt uraim, ez a párt organizáló filozófiája! 
Szükségünk van arra. hogy ennek az országnak hitem 
szerint vezető intelligens osztályában túlnyomó ellen­
zéki egyéniségei egymást lássák, egymást megismer­
hessek, sokaságok tudatából egymással való szolidari­
tásból bizalmat, bátorságot merítsenek és lássák, hogy 
az ország .~oisa kezükbe van letéve s no legyenek a 
hatalom gunyjának tárgyai, mely látja, hogy az elvaki- 
tolt nemzet mint gyámoltalan gyereket oda képes ve­
zetni, a hová a magát gyermeknek tartó, de ténvleg 
óriási férfinak esze ágában se volna vezettetni, ha 
önön erejet ismerné es érvényesíteni tudná. Ez, tisz­
telt uraim egy lánczolata az okoskodásnak.

A nemzetnek szüksége van az ébredésre, szüksége 
van akaratának nyilvánítására, hatalmának érvényesí­
tésére, hogy közállapotaink megújuljanak. Nem en­
gedem, hogy ennek az országnak a közönsége 
a rögtönzött választásoknak a lezajlása után csendes 
megszokott letargikus álmába süllyedjen vissza, hogy 
én azt a nemzetet ébren tartsam, a hol aluszik, fel- 
ruzzam. (Éljenzés). Önöket elismerés és hála illeti, hogy 
ezen megyében a pártszervezkedéshez hozzá fogtak : 
iia előbb hozzá fogtak volna, ha ott lett volna 
a hol ma van, akkor nem történhetett volna, hogy 
tért veszítsen. No hát ezt a tért vissza kell nyerni. 
(Úgy van !) Ehhez, tisztelt uraim, önök megtették az 
első lépéseket, mert ez több egy lépésnél. Hanem ne 
nyugodjanak, fáradságot ne kíméljenek, nagy erumeg- 
feszitést igényel ugyan, de az utókor valamint elfogja 
Ítélni azokat, a kik ... . hálával lógnak megemlékezni, 
kik kényelmüket, nyugalmukat feláldozták, hogy ebből 
a papiroson alkotmányos Magyarországból alkot­
mányos országot alakítottak. Ebben az önérzeté­
ben gyakran sértett nemzetet oda hozzák, hogy való­
sággá váljék, hogy : ne bántsd a magyart! Hogy ha 
őseinktől reánk származott nemzeti szabadságunk 
fejlesztése munkájának előmozdítása után, ha nem 
egy gyengébb, egy elnyomottal)!), ha nem egy erőtel­
jesebb bátrat, egy szabadabb, függetlenebb, er­
kölcsileg és anyagilag fejlettebb Magyarországot 
adunk át, mint átvettünk. Tisztelt uraim, önöket mint 
munkatársainkat a nemzeti regeneráczió ezen igaz 
tényezőit Sárosvármegyei elvi barátainkat az Úristen 
soká éltesse!
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Értesítjük t. előfizetőinket, hogy kiadó­
hivatalunk a lapot, akárhányszor változ­
tatják is lakhelyüket, bárhova pontosan el­
küldi, iia a lakásváltoztatás vele ideje­
korán közültetik. Az értesítésben kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet is 
megnevezni. I.egezélszerübb a legutóbb 
használatban volt eziuiszalagot az értesítés­
hez mellékeim.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebb illőre is fogadunk 
megrendeléseket.

— Személyi hívek. Rainer főherczeg tegnap 
délelőtt Becsből Unterbauzenbe utazott az ottani 
hadgyakorlatokhoz. — Vaszary Kolos lierczeg- 
primás ma reggel hét órakor titkára, dr. Kohl 
Medárd társaságában Bajosra utazott, honnan még 
e hó folyamán visszatér Budapestre. — György 
schaumburg-lippei herczeg szombaton Becsből visz- 
szautazott Németországba. — Thoemmel báró belg­
rádi követ tegnap Becsből visszatért székhelyére. 
— Fonton lisszaboni orosz követ szombaton 
Bécsbe érkezett. — Albrecht főherczeg a tegnapi 
napot az ágyon kívül töltötte.

— József Ágost főherczeg, ki október elsején 
kezdi meg Pozsonyban katonai szolgálatát, a pozsonyi 
ezred harmadik százlóaljának tizenegyedik századába 
van beosztva. A főherczeg közvetlen följebbvalója 
Fieszl százados lesz, zászlóalj-parancsnoka pedig 
Sikofszky alezredes.

— Szerencsétlenül járt vezérkari tiszt. A 27-ik 
gyalogdandár szeniczei gyakorlatán sajnálatos szeren­
csétlenség érte Loránd Ferencz dandár-hadsegédet s 
vezérkari vadászfőhadnagyot. Szenicze és Gsacsó között 
lebukott a lováról és agyrázkódást szenvedett. Két 
napig magánkivüli állapotban feküdt egy szeniczei or­
vosnál. Állapota oly súlyos, hogy felgyógyulásához 
kevés reményt fűznek. Még most is Szeniczén fekszik 
s mindaddig ott marad, mig a pozsonyi katonai kór­
házba szállíthatják.

— Az egyetemi román ifjúság nevében ki­
adott Replika ellen Rácz János és Moldovait 
István — a mint már többször említettük — terje 
delmes «Tiltakozás»-! bocsátottak ki. A negyvenhét 
oldalra terjedő s lapunkban ismertetett füzet élén a 
következő előszó áll:

«Töltsünk tiszta bort a pohárba. Ez a tiltakozás 
nem a kolozsvári egyetem román ifjúsága nevében 
készült. Nem kértünk mi erre senkitől felhatalmazást. 
Egyetlen román hallgató sem mondhatja mi rólunk 
azt, hogy ez irányban megkerestük, toborzottuk volna. 
Az igazságot nem a tömegek támogatása teszi igaz­
sággá. egy ember is elég annak kimondására. És meg 
sem kiserlettük a Tiltakozásnak kai társaink közölt 
propagandát csinálni, hogy ne adjunk alkalmat vala­
mely súrlódásra, torzsalkodásra. Erre az egyetemek 
ifjúságának semmi szüksége nincs. Önkéntesen, üssze- 
állotlunk négyen, hogy elmondjuk tiszta hitünk és 
meggyőződésünk szerint mondanivalóinkat. Nem vá­
runk sem dicséretet, sem jutalmat, sem ellenfeleink 
ócsárlásait nem fogjuk számba venni, de megkövetel­
jük annak az igazságnak elismerését, hogy a helyzetről 
nekünk is lehetnek nézeteink s van jogunk szabad­
akaratunk szerint cselekedni. A müvet közkézre adjuk. 
Lelkiismeretűnk tiszta és nyugodt; álláspontunk haza­
fias, alkotmányos. Áldás és béke hazánkra! Kolozs­
várt, 1892. szept. 1-én, A tiltakozás szerkesztősége. 
Rácz sk., Moldovámj István sk.»

— A Kossuth ünnep. Gödöllő polgársága e lio 
17-én tánczmulatsággal egybekötött társasvacsorával 
ünnepli meg Kossuth Lajos születésnapjának 90-ik 
évfordulóját. Az ünnepélyen való részvételre a ren­
dezőbizottságnál lehet jelentkezni. — Várpalota 
polgársága e hó 18-án népünnepélylyel és tánczmu­
latsággal ünnepli meg Kossuth Lajos születése napjá­
nak 90-ik évfordulóját. .Yyitrán c hó 18-án fog­
ják Kossuth 90-ik születése napját megünnepelni. Reg­
gel istentiszteletet tartanak a piaristák templomában. 
Délután pedig diszmenet lesz a mcgyeházlérről az uj 
Kossuth-térre. Itt Dinqha Béla verset fog elszavalni, 
utána Meskó Pál ünnepi beszédet mond. Este nagy 
bankettet rendeznek. Nyitra városa a napot azzal 
akarja megünnepelni, hogy díszpolgárát feliratilag üd­
vözli, a színházteret pedig Kossuth-térnek nevezik el.

A szegzárdi polgári olvasókör e hó 18-án 
Kossuth születésének 90-ik évfordulóját közvacsorá- 
val és tánczmulatsággal ünnepli meg.

— Szerkesztői jubileum. Bátorfi Lajos, a Nag; 
Kanizsán megjelenő Zalai Közlöny szerkesztője .i 
napokban ülte meg ottani szerkesztői működésének 
huszonötéves jubileumát. A lap munkatársai banketté* 
rendeztek tiszteletére.

— A nagyváradi tiltakozás. Nagyvárad közön, 
sége, mint nekünk táviratozzak, méltó módon fejezte 
ki tiltakozását az ellen a hazafiatlan határozat ellei-i 
melylyel a közgyűlés többsége leszavazta Kossut:. 
Lajos díszpolgárrá választatását. A város polgárság 
megtartotta a már előre is jelzett tiltakozó körmein- 
tel és zászlókkal, zeneszóval járta be a városi. A
nagy sokaság lelkesedéssel éltette a városi közgyüb
hazafias szónokait : Kálmán Józsefet és Szokó!; 
Tamást, a kik Kossuth diszpolgársága mellett szüli, 
tűk föl. Meleg ovacziókban részesült a Nagyvárat: 
szerkesztősége is. A diszpolgárság ellenzőit, Gyűlt, 
kenj törvényszéki elnököt, Hlatky ügyvédet és S't 
polgármestert folyton abczugolták. Gyászlobogót i- 
hordoztak körül, a melyre rá volt Írva annak a ha. 
minczkilencz városi képviselőnek a neve, a ki Kossuth 
diszpolgársága ellen szavazott. A zászlót utóbb bele­
dobták a Ilidről a Körösbe. A jogakadémiai ifjúság 
tegnap éjszaka macskazenét csapott a polgármestei 
ablakai alatt.

— Félbeszakadt nászút. Kipling Rudyard, 
fiatal zseniális anglo-indus költő, mint Londonból Ír­
ják. egyszerre elvesztette azt a nagy vagyont, mely-:: 
rövid idő alatt tollával szerzett. Azok között a sok 
útleírások között, a melyeket Kipling földkürüii ulju- 
ról, mely egyúttal nászutja is volt — a Timesb.i 
irt, legnagyobb feltűnést keltett az. a melyet Yokoha­
mából küldött. Ebben a levélben drasztikus és meg­
döbbentő módon irta le azt a szörnyű hatást, a raelyi : 
a New-Oriental bank bukása egy yokoliamai klubba: 
okozott. Érthető is ez, mert a keleti krőzusok mind a 
New-Oriental bankban helyezték el vagyonukat. Kipling 
is erre a bankra bizta tollúval szerzett nagy vagyo­
nát s a bukás őt is tönkre juttatta. Kénytelen is volt 
rögtön megszakítani nászutját. Feleségével, a ki észak 
amerikai hölgy, egyenesen New-Yorkba utazóit, a hol 
valószínűleg állandóan megtelepszik.

— Bismarck győzelme. Berlini lapok azt a szen- 
zácziós hirt közük, hogy Bismarck legyőzte versen) 
társait. Ez a hír mindenesetre megelégedéssel, sói 
örömmel fogja eltölteni Bismarck híveit s mindazokat 
a kik Bismarckért lelkesülnek. Mi, sajnos, mégis abba: 
a kényszerhelyzetben vagyunk, hogy le kell hütenüut 
a Bisniarck-rajongók örömét. Bismarck tudniillik nem 
Caprivit győzte le, hanem 11. Sametzet, X. istálótulaj 
donos versenylovát s a győztes Bismarck nem az ex 
kanczellár, hanem egy hasonló nevű versenyparipa 
Ez azonban ne szomoritsa el egészen Bismarck tisz­
telőit, mert a liir mégis csak azt bizonyltja, hogy 
Bismarck van olyan nagy ember, a kinek már ver­
senyparipa is hordja a nevét. Bismarck a Brunhilde 
handicapban győzött s a kik futóképességében biztak 
tiz márkáért négyszáz márkát kaptak a totalizatörnél, 
helyre pedig ölvén márkáért kilenczszáznegyvenet 
Ezekből az arányukból kitűnik, hogy Bismarck a leg­
szélső outsiderekhez tartozott, a mit senki sem tett 
volna fel oly hires név-viselőjétől.

— Átutazó tót gyermekek. A tegnap esti bécs 
személyvonattal 174 tót gyermek érkezett a fővárosba 
hogy itt két részre válva vezetőik kalauzolása mellett 
uj hazájukba, a magyar alföldre utazzanak. A gyér 
mekek Nyitra, Tapolesány és Zsámbokrét környéké 
ről valók s tegnap reggel jó kedvvel indultak útnak 
hazájokból. Tótmegyeren gulyásliussal vendégelték mev 
őket ebédre s igy érkeztek este a fővárosba. A kisebf 
nagyobb gyermekekből álló tót karavánt Krizsán 
István, Sturz György és Porszuba János tanítók 
vezették s a pályaudvaron a főváros részéről Arat 
mann Géza tanácsjegyző várta őket. A rendőrség is 
kivonult, hogy a kiváncsi közönséget távol tart 
hassa és hogy a gyerekek el ne tévelyed 
jenek a nagy fővárosban. A gyermekeket két részre 
osztották ; az egyik csoport, a mely 104 főből áll, 
Hajdú-Böszörménybe indult útnak még tegnap este, s 
másikat pedig ma reggel Nagy-Kőrösre vitték, a hol 
már kész otthon várja őket. A Hajdú-Böszörménybe 
induló csoportot külön lóvasúti kocsikban vitték a 
kerepesi-ut 55-ik számú vendéglőbe, a honnan jó va­
csora után a keleti pályaudvarba vonultak, hogy to­
vább folytassák utjokat uj hazájuk felé. A nagy-kőrös' 
csoportot a Szemere-utczai iskolába vezették, a hol 
megvacsoráltatlák és az éjjelre elszállásolták őket. 
Kénzelhető, hosv a kis tót atyafiak hogy megbámulták
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«EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ; SZEPTEMBER 12. Im
a fővárost. lötiD Ki is tejezte vezetői előtt, hogy itt 
szeretne maradni, de ez természetesen lehetetlen volt.
A kis tót gyermekeket, a merre átvonultak, minden­
felé nagy néptömeg kisérte.

— A ve Caesar . . . Albert monacói herczeg és 
neje e hó 5-ikén tért vissza az Alice herczegnő Vadí­
tón Angliába és Francziaországba tett tengeri titjokból 
Monacóba. Nagy ünnepélyességgel fogadták őket: mikor 
a Yacht a kikötő hidjánál horgonyt vetett az egy be­
ery ült tömeg riadó éljenekkel fogadta a lierezegi párt 
< a fejedelmi kastélyból huszonegy ágyulüvés üdvözölte 
az érkezőket. Mikor az ágyudürgés elhangzott, nyom­
ban rá még két lövés dördült el, mely nem illet bele 
az ünnepi zajba: a kikütöparton egy elegánsul öltö­
zött fiatal ember két revolverlövést irányzott halánté­
kának és halva rogyott össze. A holttestet rögtön léire 
vitték, nehogy ő fensége belebotoljek. Az öngyilkos 
fiatal ember zsebiben sem pénzt, sem levelet, sem 
névjegyet nem találtak, csak egy belépő-jegyet a já­
téktermekbe. Rajta voltak, hogy a kínos eset ne 
jusson a lierezegi pár fülébe, de ez mégis értesült 
róla. Az A ve Caesar-ként hangzó két revolverlövés any- 
nyira megriasztotta a lierezegi párt. hogy e hó 7-ikén 
megint vachl-jukra szálltak és elvitorlázlak rajta 
Olaszországba.

Oláh szirén a Boszporusban. Bibeseo Mária 
herczegnő. a bukaresti előkelőség egyik ifjú nőtagja, 
a ki jelenleg Konstantinápolyban tartózkodik, arra a 
nem könnyű feladatra vállalkozott, hogy átuszsza a 
Bo^zpórust. F lm 9-én sógorával, gróf Starczenszky 
osztrák-magyar főkonzullal együtt tette meg az utat s 
háromnegyed órai úszás után elérte az ázsiai partot.

A katonai drill áldozata. DunafuUlváron nem 
tudták megfejteni, hogy mi kergethette a halálba azt 
a Fabik nevezetű 23-ik gyalogezredbeli közkatonát, a 
kiről nemrég irtuk meg. hogy szolgálati fegyverével 
asvonlüttc magát. Bikityről, az öngyilkos szülőföldjéről 
azt írják most. hogv a szegény tin a katonai <drill» 
aidozata volt. A pécsi hadgyakorlatokra vonult ezre­
iével. Útközben nagyon elgyötörte a gyaloglás, és 
-ró' héihurutja is volt. Kétszer jelentkezett rapportra, 
hogy beteg, laigvják pihenni, de lelebbvalói mind a 
kétszer elulasitották. Erre végső kétségbeesésében ön- 
„ v likes Jett. Szülei csak bajt ácsainak leveleiből tudtak 
nie;. hogv met.iialt. Az ezred parancsnoksága máig 
sem értesítette őket, hogy mi történt a fiukkal, pedig 

már két hét óé» fekszik a dnnaföldvári temetőben.
Godard léghajós kalandja. Budai il franczia 

léghajós, a ki mos; Fiüppopoliszban. a bolgár kiállításon 
produkálja masát i-'kötött léghajójával l ballon eaptif), 
vasárnap egv hete csaknem porul járt. A göm- 
böt tartó kötél elszakadt s a gömb nyilsebesen emel­
kedett a felhők köze. a hol csakhamar el is tűnt az 

rémült nézők szeme elől. Múlt szerdáig s°mmit sem 
diák az elszabadult hri-ömb felöl, niig szerdán este 

. égre híre érkezett, hogy Godard léghajós sok vesződ- 
-r-v után három kilométernyire Tatar-Bazardsiktól 
éjidet ért a gömbiével. Az akaratlan léghajó utón 
Godardnak ntitársa is vo.1 Maser Iranczia mérnök 
személyében.

Bombamerénylet Bolognában. Tegnap hajnali 
l.é* árakor, mint Bolognából táviratozzak, szétrobbant 
- _ V . tgv bomba az ottani táviróhivatal kapuja előtt.
X erő- levegőrázkodás következtében az ablakok 
n.iud betörtek. Egy hirlapiró súlyosan megsebesült. A 
v-gnagyobu pusztítást a Stefáni-ügynökség írószobáiban 
ittle a robbanás. Az egész szerkesztőség rombadölt. 
Az a szerencse, hogy a munkatársak épen eltávoztak 
már. Néhány gyanús embert letartóztattak.

Vasúti szerencsétlenség. New-Yorkból távira- 
ozzák tegnapi kelettel: Tegnap este Boston közelében 
V,ateitown es .1 unction közt egy teherkocsi összeüt­
között ezv személykocsival. Nyolc/, ember életét vesz­

tté, 2b megsérült.
— Gázrobbanás egy színházban. A eluny szin- 

i íz ban nagy rémületet keltett egy gázcső felrobba- 
n ísa. A közönség a kijáratok felé tódult s az előadást 
t-ábe kellett szakítani. Szerencsére rsak négy ember 
-érült meg.

Rövid birek Zinón á villám beütött 
Xkantisz Rózsii erdörnoster házába : az erdőmester 
teljes huszonnégy órán keresztül eszméletlenül fe­
küdt. de aztán teljesen helyreállott. — flyöi'vá- 
rotf Völgy esi Rendel gazdaembert ismeretlen tet- 

-s agyonlőtte. — Sayn-Kanizsán Nyakas An­
tal járásbirósági napidijas agyonlőtte magát: félig 
ittas állapotban volt s anyagi zavarok vitték az 
•ngvilkossagra. — A felől Székesfe-
itérvár felé haladó személyvonat elgázolt a zichy- 
lalvai gulyából a vágányokra tévedt három lovat.

Pinka- Ili mluzev t és Német-Sároslak köz­
ségek határában e hó 4-ikéről ős ű-ikére virradó
- jel nagy zivatar és j.ígpső volt : a galambtojás 
nagyságú jég teljesen elverte a hajdina-termést. — 
Győrött Takács Zoltán debreczeni joghallgató 
szerelmi bánatában agyonlőtte magát.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Kaffai Aduli 
14 eves badogosinas tegnap eltávozott gazdájának L:- 
pút-templombazár is. -z. a. üzletéből s azóta nyoma 
veszett. — Kohn Ármin 13 éves tanuló még e hó 
7-én elment szülőinek soroksári-ut 90. sz. a. lakásáról
- nem tért vissz.a. A rendőrség mind a két eltüntet
körözi. — Richnovszky László asztaloslegény vasár­
nap éjjel a nap-utezában három, előtte ismeretlen 
emberrel, verekedésbe keveredett, a kik e közben 
megszurkálták. A tettesek elmenekültek. — Pircsák 
János győri születésű matróz vasárnap a Lukács-für­
dővel szemben horgonvző kotrógépről munkája közben 
a Dunába esett - rögtön elmerült. Refkavics Dá­
vid 21 éves naplopó. ismeretes kabáttolvajt a detek- 
ivek tegnap az üllői-utón tetten értek s letartóz-

tat t íik.

voltak ékesítve nemzeti zászlókkal és lombfüzérekkel.
A bejáratnál pedig diadalkapu volt felállítva. Az 
igazgatósági épület előtt díszruhában sorakozott a 
forrástelep tűzoltósága s ott várakoztak a Saxlehner- 
család tagjai, cokiin Saxlehner Andorral.

Az érkezőket hatalmas éljenriadal s a Rákóezi- 
induló fogadta, melyet Radios Béla bandája z.endi- 
tett rá. Ezután a külföldi vendégek a Saxlehner-test- 
vérek kalauzolása mellett megtekintették a lorrástele- 
]iet, a kutakat, cziszternákat, az iivegtöltő, dugaszoló 
és raktárhelyiségeket, melyeknek praktikus, minta­
szerű berendezése rendkívül meglepte a vendegeket.
A paiaezkozó helyiség, hol száz meg száz munkásnő 
dolgozott, különösen megnyerte a vendégek tetszését, 
a kik ennek szóval is kifejezést adtak.

Déli egy órakor pompásan terített asztalhoz, ült a 
társaság s megkezdődött az. opulens ebéd, melyet 
Dobos C. József szolgáltatott. Pecsenyénél megindult 
a felköszöntők árja s folyt a világ minden nyelvén 
tarka egymásutánban. Saxlehner Andor házigazda 
kezdte meg a sort, franczia nyelven ünnepelvén a 
vendégeket s azok tiszteletbeli elnökét az. agg Hardy 
tanárt. Zajos éljenzés volt e löszt visszhangja. Hut­
chinson tanár (London) szellemes angol felküszöntö- 
ben kiemeli, hogy a bőrgyógyászati kongresszus fény­
pontja a budapesti kirándulás s élteti Schwimmer 
tanárt, a ki azt létrehozta.

Schwiminer tanár a vendégszerető Saxlehner- 
családra ürítette poharát. D" Amisis tanár (Nápoly) 
orvosi szempontból méltatja a Hunyndy Janos-viz 
jelentőségét s kívánja, hogy a telep minél inkább vi­
rágozzék az emberiség javára. Hardy tanár (Paris) 
a magyar-franczia testvériséget élteti. Gyalokay Lajos 
első kerületi kapitány mondott ezután magyar felköszön­
tőt. 1 an Hoorn (Amsterdam)a hollandi nemzet névében 
üdvözli a testvér-- mag var nemzetet. Fculard (Pa­
ri?) élteti a tulajdonos Saxlelmer-családot. l eiét ud­
vari tanácsos (Uanstadt) a német nemzet üdvözletét 
tolmácsolja. Sch wimmer tanár viszont őt köszönti fel. 
Janiesson (Manchester) a hölgyekért koczint. 
Joannu egyetemi rektor (Athén) élteti Magyaror­
szágot. mint a ezivilizáczió első zászlóvivőjét Keleten. 
Végül Saxlehner Andor köszöntő fel Schwimmer tanár 
nejét. A lakomán rendkívül lelkes hangulat uralkodott, 
a mi a szónoklatokon kívül Radios Béla bandájának 
köszönhető, mely az összes nemzeti himnuszokat el­
játszotta s e közben zajos tüntetések voltak. \ égül 
csárdás következett s a fiatalság tánezra perdült. 
Négy órakor a társaság vidám hangulatban külön vo­
naton tért vissza a fővárosba. L tköz.ben Hardy es 
Schwimmer tanárok élénk ováeziókban részesültek.

*
Utolsó pontja volt a tegnapi programúinak az es­

télv Schwimmer Eriin tanárnál annak bálvány-utezai 
lakásán.

Már kilencz órakor este oly érdekes nemzetközi 
társaság sürgött-forgott a házi gazdának gazdag mű­
remekekkel diszitett termeiben, minő hamarjában 
budapesti szalonban ritkaság és a mi különös pecsét­
jét. jellesét adta meg e társaságnak, az, hogy itt a 
szellem, a tudomány, az ész volt egyedül mérvadó.

A fogadó-teremben ötféle nyelven folyt a csaknem 
kiesapongóan vidám társalgás.

Az öltözőből behallatszotlak Radies zenekarának 
fülbemászó magyar népdalai.

A többnvire őszhaju tudósoknak leginkább fiatal és 
szép volt a feleségük.

Közülük érdekes megjelenése és ragyogó toilletteje 
miatt alakiban feltűnt a hire- 1 id at franczia akadé­
mikus szép vereshaju nej-.-.

Azt a kérdést intéztem 
génhez :

— Hogy tetszik a mi fővárosunk ?
Ah uram, monda Madame Vidal, mióta önöknél 

vagyok, egyszerűen elvesztettem eszemet, fejemet. Ho­
gyan. luit mi párisiak csak Becsnél szoktunk meg- 
állani és lusták vagyunk azt a kis ugrást megtenni 
abba a Budapestbe, melyről fogalmunk sem volt, hogy 
ennvire nagv. ennyire modern és annyira speeziális 
és eleven egy város.

Béesben szörnyen untam magam, és biztosítom, hogy 
az. emberekben ott semmi különütt nem találtam.

De itt Budapesten a magvarok is olyanok mint mi 
vagyunk.

Hogv nem tudnak érzelmeik felett uralkodni és ez 
az, mi nekem nagyon megtel szett. Budap A őszinte 
város, egy bizonyos valami, mi az idegeneket lehűln­

ek és lekötni fogja mindig.
- Mi a véleménye a mi kórház intézményünkről, 

ezt a kérdést intéztem a világhírű Hardy doktorhoz, 
a kongresszus elnökéhez.

Az. eievenszemii bajusz- és szak áltálán aggastyán 
kinek érdekes feje Thiersre és Coppéera emlékeztet 
egyszerre, erre röviden csak annyit mondott, hogy 
az üllői-úti kórház, úgy berendezésénél, valamint kór 
anyagánál fogva a franczia kórházaknak minta­
képül■ szolgálhat. Főleg az amerikai pavillonrend- 
szer az, mi neki e kórházban megtetszett.

Fculard egyetemi orvostanár még arna ürömének 
adott kifejezést, hogy a budapesti tanácskozásoknak 
nanvobb eredménye volt. mint a béc-i kongresszusnak, a 
mennyiben sikerült a bécsi Kaposy-féle diagnózist teljesen 
megdünteni, mely különben is állást foglalt a franczia 
bőrgyógyász! rendszerrel.

Tizenegy órakor gazdagon terített hirdetnél csopor­
tosult az előkelő vendégsereg, melynek soraiban Bér- 
zeviezv államtitkárt is láttuk. S. Ö.

hozzá, mit minden ide-

A dermatológiai kongresszus 
tagjai Budapesten.

A bécsi nemzetközi kongresszusból hozzánk elrán- 
űult bőrgyógyászok vasárnap reggel a vigadó-téri 
kioszkban gyülekeztek s reggeli után bérkocsikon 
az Andrássy-ut és körút megtekintésével — kihajtottak 
az üllői-uti itj kórházba. A kórház kapujánál a tudós 
társaságot Schwimmer Ernő tanár, első bőrgyógyá­
szunk fogadta s egyenesen bőrgyógyászait osztályára 
vezette. Az idegen tudósokat, már a telepre léptükkor, 
észreveJietőleg meglepte a nagy arányú, pavilion rend­
szerű kórház s utóbb is számos elismerő nyilatkozatot 
tettek. Csak azt sajnálták, hogy Müller igazgatót nem 
találhatták. Először Schwimmer tanár férfiosztályát 
tekintették meg, a mely maga egy jókora, kétemeletes 
psvillont foglal el. Nehány érdekes beteg már ki volt 
választva, hogy a kevés idővel rendelkező társaság 
megtekinthesse őket. Schwimmer valóságos poliglott 
előadiíst tartott, négv üt nyelven felelve az érdeklődő 
idegen tudósoknak. Mellette Róna Sándor m. tanár 
szolgált figyelemmel hallgatott felvilágosítással. Innen 
a nöosztákyba mentek a vendégek, majd Havas Adolf 
.Ír. tanár betegeit tekintették meg.

Végül még a kórház fürdőházát s a tisztaságtól 
ragyogó konyhát nézték meg. Itt, a konyhában a tudó­
sok összetalálkoztak velük jött feleségeikkel, leányaik­
kal, a kikhez, egész sereg fiatal orvos szerződött 
kalauzul. A konyha megtekintése után az idegen tudó­
sok s számos tóvárosi orvos bérkocsikra ültek, hogy 
a ferenezvárosi állomáson a különvoaatra üljenek.

>A különvonat 1 A 2-kur nt a világhírű Hunyady Já- 
00»-forrástelepre, melynek épületei nagyszerűen fel

Ma délelőtt a vendégek megtekintették az ó-utezai 
nyilvános rendelő gyógyintézetet, hol dr. Róna Sá­
muel magántanár osztályán részesüllek rendkívül ér­
teke- tudományos élvezetben. Déli egy órakor pedig 
Sehurmmer tanár estélyt, holnap a budapesti bőrgyó­
gyászok: dr. Schwimmer Ernő, dr. Havas Adolf, dr. 
Róna Sámuel, dr. Baseli Imre és dr. Török Lajos a 
Margitszigeten ebédet adtak a vendégek tiszteletére.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Az országos szinészegyesületben a felvételi 

vizsgák rnár véget érlek. Összesen / 7-en jelentkeztek, 
kik közül drámához felvettek hetet, az énekszakra 
ötöt, a karba húszat. Key évi gyakorlatra bocsátottak 
9-et. végleg pedig 36 jelentkezőt utasítottak el.

A városligeti színkörben szerdán, a kar ja­
vára, A betyár kendője czimü népszínművet adják.

SPORT.
— Becs-berlini távlovaglás. Berlinből iáviratoz- 

zák. hogy szombaton négy közös hadseregbeli lovas­
tiszt érkezett oda, a kik próbalovaglást tettek Béesből 
Berlinbe. A négy tiszt közül Baltazzi Rektor 11-ik 
huszárezredbe!! főhadnagy Zalaegerszegből indult. 
Baltazzi ezt az utat négy és fél nap alatt tette meg. 
A másik nárorn tiszt Tliun gróf százados, Joelson 
hadnagy és Sardagna báró 11-ik huszárezredben fő­
hadnagy. a ki szintén Zalaegerszegből indult.

Bécs. szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi szeptemberi lóverseny-meeting 
negyedik napjának következő eredménye volt:

I. Eladóverseny. 1200 írt. Sereseknek. 900 méter. 
Gróf Kinsky R. spm. Intrigant biztatás után másfél 
hoszszal első, Lossonczy Gy. sga k. Oliva második, 
egv hoszszal Álinka karmadik, aztán Edda, Czin- 
ko"s. Fanchon, Úrchidée, Hihetetlen. Győztest tu­
lajdonosa 5050 forinton visszaváltotta. Totalizator: 
5: 47. Helyrefogadások: 1. 25: 67. 11. 25 : 38.
III. 25 : 65. 11. Ossiachi-dij. 2300 forint. 3é.
és id. iovak. 2000 méter. Söllinger kapitány 3é

p. k. Epheu nyakhoszszal könnyen első; gr. Apponyi 
A. 3é. sga k. Alzbeta második ; 5 1). Calypso harma­
dik, aztán Talány, Micsoda, Marisko, Maritana. Tota­
lizator: 5:31. Helyrefogadások: 1. 25 : s»S. II. 25 : 5G.
— III. Handicap. 1200 frt. 2 éveseknek. 1000 méter. 
Gróf V.’enekheim D. p. k. Eszes 2 hoszszal biztosan 
első; Kodolitseh A. tábornok sp. m. Co-on második;
1 hoszszal Snhanez harmadik: aztán Isanra, Beeea- 
liingo. Snliman, Haragos, Elly, Erica, Vicar, Máza. 
Totalizator: 5: 122. Helyrefogadások: 1. 25:202.
11. 25 : 73. III. 25 : 79." — IX'. Székvárosé díj. 
(Residenz-Preis.) 11.000 forint. 3 éves es id. 
lovaknak. 1800 méter. Kodolitseh A. tábornok 3é. 
pm. Espoir igen könnyen 1 hoszszal első ; Blasko- 
vics Ernő 3é. pm. Primas 11. második, hat hoszszal 
Advance Flag harmadik, hátul Nini. Totalizator 5 : 9. 
Helyrefogadás 1. 25 : 31. II. 25 : 34. - X. Cadet-
verseny. 1200 Irt. 2 éveseknek. 1200 méter. Gróf 
Festetics T. pm. Duncan, fölhívásra 2 hoszszal első, 
Henkel Laura grófné pm. Mameluk második, 2 hosz­
szal hátrább Nigaud harmadik, aztán Partisane. Or­
vért. Totalizator 5 : 10. Helyrefogadás 1. 25:3.», 11. 25:.>0.
— VI. Szeptemberi nagy gát verseny. 3500 írt. 3é.
lovaknak. 2400 méter. Dreher A. pm. Fe.v küzdelem 
után egy hoszszal első : hg. Auersperg F. sga m. 
Turul második : négy hoszszal hátrább Igen ’Harma­
dik ; azután Vihar, Springal, Szerencsefel, Csábitó. 
Totalizator : 5 : 101. Helyrefogadások : 1. 25 : 169.
II. 25 : 58. — VII. Et-caetera-ákadály-verseny.
2300 frt. 5000 méter. Dreher A. 4-é. sga. k. Dora; 
küzdelem után három hoszszal első ; hg. Auersperg 
F. id. p. k. Coute que coutc második ; egy hoszszal 
hátrál»!» Titus harmadik : aztán Purzbichler, Rebecca, 
Stability. Totalizator : 5 : 27. Ilelyrefogadások : 1.
O'. : 64. 11. 25 : 82.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közigazgatási bizottság ma délelőtt tar­

totta a nyári szünetek után való első rendes havi 
ülését. Ráth Károly főpolgármester elnöklete alatt.

Az elnök a napirendretérés előtt üdvözölte a bízott- 
sás uj tagját Poór Imre drt. Aztán a fájdalom kiie- 
zésével emlékezett meg arról a nagy veszteségről, a 
mely a közigazgatási bizottságot Török János minisz­
teri tanácsos, államrendőrségi főkapitány váratlan 
halálával érte. A részvét - úgymond a főpolgármes­
ter általános, mert mindnyájan ismertük tevékeny­
ségét s buzgalmat, a melyet a rendőrségi ügyekben 
kifejtett. Indítványozza, hogy a bizottság jegyzőköny­
vileg adjon a fájdalmának kifejezésig egyszersmind az 
özvegyhez részvét!ratoí intézzen. (Ataldnos helyeslés.)
A rendőrfőkapitányság jelentését Pekáry titkár ol­
vasta föl. A jelentés első sorban az e hó 4-én el­
hunyt Török János főkapitány emlékének adózik. 
Jelszava úgymond a jelentés — a munka és be­
csület volt. E két jelszó szellemében működött élte 
lelielletéig s hivatását nehéz körülmények közölt is 
fen költ lelkesedéssel töltötte he a közélet e nemes 
bajnoka. A főváros közbiztonsága az ő vezetése alatt 
megnyugtató állapotba jutott. A fővárosi rendőrség a 
mély hála érzetével tekint vissza áldásos működésére.
A jelentés aztán áttérve a rendőrségnek mull hónapban 
kifejtett működésére, fölemlíti, hogy 860 bűnesetről 
történt följelentés, a melyek mindegyikében megejtették 
a nyomozást s ez 680 esetben sikerrel járt. Az esetek 
közül 153 az ember élete és testi épsége, 621 pedig 
a va^von ellen irányult ; a többi egyéb természetű 
volt. Bűntett és vétség miatt le volt tartóztatva 210 
egyén, a kik közül 144-et az illetékes hatóságnak 
adtak át. Cö-ot pedig szabadlábra helyeztek. Gebhard 
Lajos dr. tiszti főorvos jelenti, hogy a főváros köz­
egészségi állapota a múlt havihoz viszonyítva 
kedvező volt, a mennyiben nemcsak az áfakínos ha­
lálozás. hanem a heveny-ragályos kóresetek száma is 
jelentékenyen csökkent. A gyoraorbélhurut számaránya 
sem növekedett, sőt kevesbedett. Előadta ezután a 
főváros azokat az óvintézkedéseket, a melyeket rész­
ben az. ő indítványára, Gerlóczy Károly h. polgár- 
mester augusztus hónapban foganatosított. A közigaz­
gatási bizottság megnyugtató tudomásul veszi a főor­
vos jelentését, köszönetét mondva neki és a h. pol­
gármesternek s egyszersmind elhatározva, hogy a 
börtönvizsgálatok alkalmával előtűnt hiányok orvoslása 
ezéljáböl sürgős fölterjesztést intéz az igazságügy minisz­
terhez A kir. főmérnököt, a jelentésének előterjesztése 
után. felhívta a közigazgatási bizottság, hogy gondos­
kodjék a soroksári-utnak jókarban tartásáról, a meny­
nyiben ez. útvonal egy része állami kezelés alatt áll. 
Az adó fel ágy elő.ség jelenti, hogy augusztus hóban, 
közvetlenül az állampénztárnál 899.833 frt 94 kit 
fizettek he, a mi a múlt év hasonló időszakához ké­
pest 35.535 frt 53 krral kevesebb; a főváros adó- 
pénztáránál befizettek 1,678.550 frt 19 krt s ez ősz- 
szag a múlt év hasonló időszakához képest 128.03» 
frt 66 krral több. E szerint az összes eredmény a 
múlt év augusztus havi eredményéhez képest 92.502 
fi t 12 krral kedvezőbb. A bélyeg-és jogilleték czimén 
befizetett összeg ez évben 4C.742 frt 95 krral emelkedett.

Verédy Károly budapesti kir. tanfelügyelő súlyos 
vádakat emel az. egyes iskolákban mutatkozó 
rendellenességek és tiszt á tálán súgókra vonatko­
zólag. Elmondta, hogy az iskolatermek alig szellőztet 
hetük : a padlózat söprése rendetlenül történik : a 
folyosók piszkosak; a gyermekek ivóvízhez nehezen 
juthatnak, mert a vízvezetéknél ahoz való edény nincs 
stb. Kéri, hogy mindeme bajok orvoslása iránt sür­
gős intézkedések tétessenek. E jelentés kapcsán Geb­
hard Lajos dr. tiszti főorvos erélyes hangon kívánta, 
hogy a kifogásolt iskolák igazgatói neveztessenek meg, 
mert nézete szerint — ezeknek a feladata a tiszta­
ságra való felügyelet. Ezért laknak az igazgatók az 
iskolaépületek drága lakásaiban, leszorítva az iskola­
termeket az épület kevésbbé előnyös helyeire. 
Midőn tehát a főváros az igazgatók érdeké­
ben ily jelentékeny áldozatokat hoz, nagy meg­
rovást érdemel az a vétkes könnyelműség, a melv- 
lyel a felügyeletet elhanyagolják. Gerlóczy
Károly t. polgármester megjegyzi, hogy a tanfelügyelő 
jelentése nagyon is sötét színekben van tartva. Az 
iskolák nem lehetnek ily elhanyagolt állapotban, hi 
szén a kerületi orvosok rendesen vizsgálják s aztán 
mindössze 4-5 napja, hogy a tantermek meg­
nyíltak s igy a tiszlátalanság még nem nőve 
hedhetett oly nagyra, mint a milyennek azt 
a tanfelügyelő állítja. Ha mégis rendellenesség tör­
tént. az igazgató vonandó felelősségre, noha a fölszó­
laló meg van győződve, hogy a vádak átalanosságban 
nem tarthatók ; épen ezért meg keli az. illetőket ne­
vezni. Különben nincs kifogása az ellen, hogy — mint 
az elnök indítványozta — az ügy — megvizsgálás és 
intézkedés tétele végett — a tanácshoz tétessék át. 
A közigazgatási bizottság a tanfelügyelő jelentését át­
teszi a tanácshoz. Több adó- és cselédügyi füllebbe- 
zés elintézése után az ülés véget ért.

— A fővárosi egylet folyó évi szeptember hó 
13-án kedden délután .7 órakor a régi városház 
tanácstermében értekezletet tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti törvényszék büntető osztályának 

vezetője, Zsitvay Leó törvényszéki alelnök szabadsá 
gáról visszaérkezett

diszőrséget. A templom zsúfolásig megtelt közönség­
gel. A fekete posztóval bevont padsorokban ültek. 
Gervay Mihály főrendiházi tag, Gyóry Elek otszág- 
gyülést képviselő, Kullmann Lajos főjegyző, Sczei- 
bovszky főparancsnok, ponori Thewreivk Emil egye­
temi tanár, az összes rendőrtisztviselők teljes díszben, 
köztük Pekáry József főkapitány! helyettes, Splényi 
Ödön báró. Séllyey és Engelbuch, rendőrtanácsosok, 
dr. Rózsaffy főorvos, Szonibatfalvy Albert detek- 
livf-liigvelö stli. A gyászmisén Rotneíser Józseí pré­
post-plébános czelebrált iényes segédlettel. Az. ének­
kar Szánt ner karnagy vezetése alatt Engesszer 
rekviemét adta elő.

Sztárai éa nagymihályi gróf Sztáray Vilmos
aranykulcsos vitéz és tartalékos sorhajóhadnagy te­
metése Nagy-Mihályon szept. 15-én megy végbe. A 
heszentelést tegnap délelőtt fél 12 órakor nagyszámú 
közönség jelenlétében Romeisser József belvárosi 
apátplébános végezte fényes segédlettel s aztán a 
koporsót Nagv-Mihályra vitték. A boldogult gróf a 
középiskolai tanulmányok végzése illán a fiumei ten­
gerészeti akadémiáit végezte s mint tengerész többször 
beutazta a világot. Újabban birtokán gazdálkodással 
foglalkozott s a tudományokat is művelte, különösen 
a természettudományokat. A tenger légtüneti viszo­
nyairól s egyéb természeti kérdésekről irt értekezései 
szakkörökben is feltűnést keltettek. X árat lan halála 
mély részvétet keltett.

gvarokkal. A nagy pavilion után azonnal a ma­
gyar pavilion látogatása következett, hol Pauly 
osztrák-magyar konzul és neje, dr. Kovács. Abonyi 
Emil miniszteri tanácsos és Ballai Lajos minisz­
teri titkár, és a magyar hirlaptudósitók. a kereske­
delmi múzeum képviselői, stb. fogadták a fejedel­
met és a herczegnőt, kinek Pauly asszony magyar 
nemzeti színű szalaggal átkötött virágbokrétát 
nvujtolt át. A herczegnő kijelentette, hogy 
a lovagias magyarokat nagyon szereti. Ko­
rács dr., a vendégeket üdvözölve, átnyúj­
totta nekik a katalógusnak egy fényesen ki. 
állított díszpéldányát. A fenségek, kik egy félóránál 
tovább időztek a pavillonban. teljes elismerésüket 
nyilvánították a kiállítás felett. Bucsuzáskor a her- 
czegnő legmelegebb köszönetét fejezte ki a szép 
magyar kiállításért. E nyilatkozatát lelkes éljenzés­
sel viszonozták. Ezután a többi pavillonok meg­
tekintése következett. Holnapra a fenségek látoga­
tása alkalmából különféle ünnepélyeket terveznek.

A közönség köréből.
Fényképészeti műkedvelőknek!
y— ff, kiuim" fényképészeti szalon- - utazó-apparátusok,
1 TlVil.-ir uj (V-lMiuuihatlun plllanati-kéai apparitasoK MOLL A.- 

s kir. mh ,1-i «lállitii Beus, Taohlauben 9. sz. 
Kivonatra nagy képes árjegyzék. in;:.'» 

Ezen üzletág alapittatott 1854-ben. ___

■I llul K. r
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SÁTORI műtrágyagyára

Budapesten, ajánlja műtrágyáit valamint. Peronosporae!lmrózgáliozot 
Vermorel-permetezÖket. Ismertető füzetek ingyen. 859

TÁVIRATOK.
Genua, szept. 11. A király Rieunier tenger­

nagynak. ki már lovagja a Mauritius és Eazarus- 
rendnek, e rend nagyszalagját adományozta. Ausz­
tria- Magvarország a spanyol és az argentinjai hajó- 
rajok tengernagyai a nevezett rend nagy tiszti 
keresztjével, valamennyi hajóparancsnok, ki sor­
hajókapitány! ranggal bírnak, a lovagkereszttel es 
azon parancsnokok, kik fregatta-kapitanyi ranggal 
bimák az olasz koronarend lovagkeresztjével tün­
tet tettek ki.

Genua, szept. 11. Az udvari ebéd után, mely 
igen kedélyes lefolyású volt, a felségek éjfélig eerclct 
tartottak és különösen szívélyesen társalogtak az 
idegen diplomatákkal és tengernagyokkal.

Genua, szept. 11. A király holnap meg fogja 
kezdeni a hajórajok feletti szemlét a kikötőhelyek 
sorrendjében. Rieunier tengernagy kedden négy 
órakor admirálhajója fedélzetén thée dansant-ot 
rendez. Umberto király, a királyné és a királyi 
bérez egek kegyesen elfogadták a meghívást az es­
télvre. Ma reggel a király incognito hosszabb lá­
togatást telt a kiállításban Ura verő alelnök kisérés 
lében.

Genua, szept. 12. A tegnapi bál, a melyet 
Ruagio képviselő cornigliánói kastélyban adott, 
rendkívül fényes volt. Körülbelül kétezer meghívott 
vett részt a bálban, köztük ötszáz hölgy, a diplo­
maták, a haj óraj ok tisztjei s az olasz s idegen 
küldöttségek. A gyönyörűen feldíszített és kivilágí­
tott termek és kertek tündéri látványt nyújtottak. 
A királvi pár fél tizenegykor érkezett a kastélyba a 
herezegek és a miniszterek kíséretében, az össze- 
gvilit nagv sokaság lelkes ürömriadala közt. A ház 
ura a kastélyban fogadta a felségeket, a kik 
vendégek meleg ovácziói közt tekintették meg 
termeket és kerteket. Ezután a turini gróf megnyi­
totta a bált.

Páris. szept. 11. A Justice holnapi számában 
meg fog jelenni az a levél, melyet Clémenceau 
Mohrenheimhoz irt. s melyben visszautasítja azokat 
az állítólagos nyilatkozatokat, melyeket Morf

es ina Brinkmann Antal biró- 
eddig helyettesítette, átvette hivatala veze­tői, a ki 

lését.
Bécs, szept. 12. Az itteni törvényszék előtt ma 

megkezdődött a bukovinai várapür. Huszonegy vádlott 
van. A tárgyalás tizennyolcz napig fog tartani.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Herde Gyula m. hivatalnok e hó 11-én 

vezette oltárhoz, a józsefvárosi plébánia-templomban 
Búcsúuszky Matildot, Bucsánszky Bertalan ismert 
fővárosi polgár leányát.

GYÁSZROVAT.
Török János lelkiüdvéért ma «délelőtt 10 órakor 

ünnepélyes gyászistentiszteletet tartottak a belvárosi 
főplébánia-templomban. A templom körül a bejáratnál 
és a fő bej úró közepét elfoglaló ravatal mellett Lickl 
felügyelő vezetése alatt gyalog- és lovasrendőrök álltak

Mohrenheimnak tulajdonit, lgv Mohrenheim állítólag 
úgy nyilatkozott Morés előtt, hogy Clémenceau 
képviselőház folyosóján nyíltan az. orosz szövetség 
ellen foglalt állást. Clémenceau most kijelent 
hogv Franeziaország karöltve jár Oroszországgal, s 
hogv ő maga is azt kívánja, hogy a kronstadt 
események következményei mind a két országra 
áldásosán hassanak.

Paris, szept. 11. A francziaországi szocziálista 
községi tanácsosok kongresszusát ma délelőtt 
Saint-Quenban megnyitották. A kongresszuson 33 
község van képviselve. A tárgyalások eddig inczi- 
dens nélkül folytak le.

Paris, szept. 11. Portonovóból érkezett hiva­
talos távirat jelenti; A Dahomeyba küldött expo- 
diczió folytatta előnyomulását. Abomeyban forra­
dalom tört ki. Behanzin rögtön visszatért Abo- 
mevba, hogy helyreállítsa a rendet és szervezze a 
védelmet. A király nagybátyja és idősebb fivére, 
kik előidézői a forradalomnak, híveikkel elmene­
kültek.

Paris, szept. 12. A forradalmi szoezialista 
munkáspárt kongresszusa utolsóelőtti ülésében szá­
mos rezolueziót fogadott el.

Többek közt kimondta, hogy sürgős szükség van 
egy központi bizottság alakítására, a propaganda 
és a munkaadókkal szemben való ellenállás veze­
tésére. A tegnapi ülésen GleJtiencemt közölte a 
levelet, a melyet Mohrenheim báró orosz nagy­
követhez intézett és a melyben Miirés amaz állí­
tásával szemben, hogv ő a képviselőház folyosóján 
ellene nyilatkozott az Oroszországgal való szövet­
ségnek. kijelenti, hogy híve v szövetségnek, de el­
ítélendőnek tartja a túlbuzgóságot.

Bukarest, szept. 11. A grivitzai ütközet év­
fordulója alkalmából ma úgy itt, mint Sinaión 
ünnepélyes isteni tisztelet tartatott. Sinaiában a 
király jelen volt az. isteni tiszteleten és annak be- 
végeztével el léptette maga előtt a kivonult csapa­
tukul. Végül katonai bankett volt. A sinaiai hely­
őrségi vadászzászlóalj legénységét ünnepi lakomá­
ban részeltették. Este tűzijáték volt.

Filippopolisz, szept. 11. (0. £.) Ferdinand 
bolgár fejedelem és Klementina herczegnő ma dél­
előtt ide érkeztek. A pályaudvaron a magyar, 
osztrák és cseh kiállítások képviselői is megjelen­
tek a fejedelem és a herczegnő fogadására, kik­
nek bemutatták a magyar kereskedelmi miniszter 
részéről a kiállítás tanulmányozására kiküldött 
Abonyi Emil miniszteri tanácsost és Ballai Lajos 
miniszteri titkárt, s Kovács dr.-t, a kiállítás 
magyar osztályának főnökét. Délután a feje 
delmi vendégek megtekintették a kiállítást. Az 
iparcsarnok előtt Nacsevirs pénzügyminiszter 
üdvözölte őket. Kovács dr. előtt, a ki magyar dísz­
ruhában jelent meg, Klementina herczegnő oda 
nyilatkozott, hogy nagyon rokonszenvezik a ma

A király Magyarországon.
Magyarország koronás királya ma reggel Da- 

rányba érkezett s az ottani gyakorlatokra kiren­
delt haderő megszemlélése után Pécsre utazott.

A királyt, a ki tudvalevőleg tavaly is töltött egy 
pár napot Baranvamegyében s a ki egy év lefor­
gása alatt a második látogatási teszi most azon 

vidéken, úgy Óaranyban, mint Pécsett különü? 
ünnepiességgel fogadták.

Idevonatkozó táviratainkat az alábbiakban kö­
zöljük :

A király Darányban.
Darány, szept. 12. Reggel 7 óra 20 perez. Hajnali 

5 órakor kezdődött a huszárság sorakozása az 1st- 
vándi-darányi nagy felségen. Gyönyörű látványt nyuj. 
tott a díszben kivonult 4500 lovas katona.

Az egész megye valóságosan ünnepel s legtávolabbi 
vidékeiről is beláthatatlan embertömeg üzünlik a da» 
rányi állomás felé, hogy láthassa a királyt. Aggastyán 
parasztok dédunokáival és kaczkiás menyecskék selyem 
szoknyában képeznek sok ezer tömegben sorfalat. Az 
állomás igen szépen van feldíszítve, díszes külön pa- 
viliont állítottak királyi váróteremnek.

Fej érvó ry honvédelmi miniszter tegnap este érke 
zeit meg s az állomás főnökéhez szállt. Az udvari 
vonatot pontban nyolez órára várták.

Darány. szept. 12. Reggeli 8 óra 30 p. Az udvar' 
vonat pontban 8 órakor lelkes éljenriadal közepette 
robogott be az állomásra. A királyt Fej érv dry mi 
niszter, Lobkovitz hadtestparancsnok. Tallián Béla 
fő-, Talliáti Gyula alispán és Fenyösy fü-zolgabiix 
fogadták. A király kíséretében jött Szügyény-Marich 
miniszter. Az udvari vonatot az államvasutak részérő; 
Ludwig elnök, Schalk'a és Marsik fűellenőrük 
Preyer pécsi forgalmi főnök és Sommer főmérnök 
kísérték.

A király a kiszállás után egyenesen Fejérvárvhoi 
fordult, kinek egészségi állapota után kérdezősködött 
s kifejezést adott abbeli örömének, hogy a miniszter 
kitünően néz ki.

— Mint látom. — mondát, — a kora nagyon jól 
bevált.

A király most a mai lovasgyakorlat után kérdező? 
ködött Lobkowitz herezeglől, a ki azt a felvilágosítási 
adta a felségnek, hogy délfelé két gyakorlat is le-z 
Tallián Béla főispántól a termés után tudakozódott 
az uralkodó.

— Nemde, a nagy szárazság ártott a termésnek? — 
kérdé.

— Az utóbbi idő sokat helyrehozott, — válaszolt í 
főispán.

— Hát lesz sok kukoricza ? — érdeklődött tovább 
a király.

— Remélhetőleg, felség, — válaszolt a főispán.
Tallián Gyula alispánhoz fordult ezután az ural 

kódú :
— Régen van-e már szolgálatban és sok dolos 

van-e a nagy Snmogv meg vében ? Fenyösy főbírót ó 
azt kérdezte : Milyen utakon vannak a gyakorlatok, 
állami uton-e ? Hol a főszolgabíró ? A szigetvári járás 
ban felség ! válaszolt a főszolgabíró.

— All-e még Zrínyi vára ? kérdezte most a fűszol- 
gabirótól.

— Oak a falak, felség ! monda a kérdezett.
A király ezután a pavillonon keresztül ha­

ladva, lovára ült és a tábornoki kar ki=ére- 
ben a gyakorló térre lovagolt a tizennyolczaa 

hármas honvédlovas dandár Yermavn tábor­
nok és Schlippenbach gróf ezredes vezénylete 
alatt megütközött. A gyakorlat befejezé-e után az 
egész lovassereg elnyargalt a király előtt, a k: meg* 
elégedésének adott kifejezést.

Az udvari vonat tiz órakor indult el. Tizenegy óra­
kor a kocsiban reggeli volt, melyhez Szügyény mi­
nisztert is meghívták.

Darány, szept. 12. Reggel 9 óra 50 p. A gyakorlat 
rendkívül érdekes volt. Jenő lőh*?rczegel a 13. ezred 
élén a király személyesen üdvözölte s hosszasabban 
beszélgetett vele. A gyakorlatban egy üteg tüzérség is 
részt vett. A gyakorlatot több ezer emberből álló so- 
kaság nézi. A gyakorlatot a terv ellenére meghosz. 
szabbitották. Az udvari vonat késéssel indult s csak 
12 órakor fog Pécsre érkezni.

A király Pécsett.
Pécs. szept. 12. Délelőtt 10 óra. Örvendező szívvel 

várja Pécs lakossága a király megérkezését. Az ural­
kodó ezúttal a várost negyedsze* tiszteli meg láto­
gatásával.

A város összes utczái már kora reggel óta telve 
vannak ünnepi ruhába öltözött közönséggel, a mely a 
pompás díszítéseket bámulja. A polgármester a nép­
hez intézett felhívásában többek közt a következőket 
mondja : < Bár 6 felsége a jelen alkalommal minden 
ünnepélyes fogadtatástól el akar tekinteni, mégis le­
hetetlen elnyomni a hűség és öröm iiódolatteljes ér­
zelmeit a legalkotmányosabb király látogatása alkal­
mából, miután ezen érzelmek minden magyar ember 
szivében támadnak, tudva, hogy koronázott királyunk 
szent hazánk jólétének megtestesülése. • .

Szapáry Gvula giőf miniszterelnök Tarkóméit 
államtitkár kíséretében már tegnap ette ideérkezett a 
gyorsvonattal s a pályaudvaron Kardos főispán, 
Aid inger polgármester és Rechner városi kapitány 
fogadták. A miniszterelnök Szeredy kanonokhoz 
szállott. Fejérváry báró honvédelmi miniszter tegnap 
reggel Barcson át utazott Óaranyra, hogy ott bevárja 
ő felséget. Szögyény miniszter Bécstől kezdve a ki­
rály kíséretében utazott

Ä 36. hadosztály csapatai, köztük a 32. gyalog­
ezred a legjobb állapotban érkeztek Pécsre és környé­
kére. A budapesti házi ezred részére az ottani posta­
hivatalhoz több mint 1000 postautalvány érkezett, 
melyeket néhány óra alatt pontosan kézbesítettek és 
kifizettek.

Sem Albrecht, sem József főherczegek nem jöhet­
tek ide, a mint tervezve volt. József főherczeg tudni­
illik még mindig fájdalmas lábbajban szenved.

Péce, szept. 12. A király a rendes időnél 40percz- 
íZel később, kevéssel 12 óra előft éokezelt ide Da«

rányhől az udvari vonatta 
a magyar államvasutak igl 
vonattal érkeztek Szögyél 
■jérváry Géza báró minisí 
esős, Paar főhadsegéd, 
udvari kiséret. A mint a 
zajos éljenzés hangzott fel 

A kiszállás után ő felsfl 
miniszterelnökkel fogott k| 
gólt vele. Ezután átvette 
Rózsa honvédezredes jele 
felszentelt püspököt, Anta
Szily képviselőket, valaj
Büköt.

Szapáry miniszterelnüj 
Jekelfalussy Lajos ml 
Ferenez belügyminiszteri 
Kardos főispán, a várd 
Rechner főkapitány. S’l 
Dragonescu pénzügyőri] 
igazgató képviselték, va 
Szapáry Gyula gróf mi 
viselőket egyenkint bemud 

A fellobogózolt városon! 
és sűrű néptömeg sorfala : 
iskolák, tűzoltók, veteráncj 
viselve, folytonos lelkes 
haladt el a menet. A püsj 
püspök a káptalannal és I 
s a kocsiból lesegitve, a j

A czár j
Bécs, szept. 12. AzJ 

Halmából tegnap délutáij 
ebéd volt, a melyen | 
Rainer főherczegek. az j 
esős, a nagykövetség titj 
tac-hé, számos udvari | 
közös külügyminiszter, ] 
Szögyény és Bdsershrml 
segédek és a testi »rseg] 
ebédnél ő felsege felküsj 

Belgrad, szept. 12] 
jának távirata.) A czárj 
hály metropolita tegnapi 
Az oro~z követségnél fel 
Az oro-z követségen adl 
tropolita felköszöntőt ml 
mint Szerbia atyai báréi 
védőjét ünnepelte. ;

Bukarest, szept. j 
napja alkalmából ma ünl 
melyen megjelentek az] 
király főhadsegéde, a ki] 
és Lahovari miniszteri 
főtitkára, a bukaresti j 
tábornoka és számos kai 
ség. Az isteni tisztelet d 
volt, melynél .lonesko ng 
dott a czárra. Az oros 
köszöntötte a román ki] 

Paris, szept. 11. A] 
napja alkalmából az il 
Rue Dómban. istenitiszJ 
lentek a görög király. i\j 
követ és az orosz nagyid 
elnök képviseltette magi

A KQ
Ma délelőtt Pas.sauból 

Szállítmány érkezett. 
e rongyok Aémetorszót 
létről valók. Gebhard 
tézkedett az V. kér. elölj] 
mány kiadása megtagadta 
gármesterhez előterjesztés 
űgvben a belügyminiszteri

Távirataink a köveik] 
Hamburg, szept. 

gedés "és 1G1 halélesete] 
193 megbetegedés és 10] 
esik, mig a többiek utj 
napokon előfordult e^ 
beteget és 59 halottat.

Paris, szept. 11. H 
egészségügyi helyzete 
gedés_. 30 haláleset ford 
tegnap 8 megbetegedési 
jelentékeny javulás észli 

New-York. szept ^ 
csak égy kajüt-utasa hq 
közül ketten haltak nj 
Skandiá-n a sárga lobd 
dések száma jelenteken] 
oroszországi zsidók. A 
két gyermeke haltak i 
vosa diarrhoéaban ni égi 
getére szállítottak. A Co] 
semmi baj. Két gőzha 
zárt. Flower kormány;] 
landon egy nagy szálló] 
súroljanak az egészst] 
Ötszáz utas volna ott 
lakósága közt nagy iz] 
hogy ott állítsanak m< 

Newyork. szept. 
újabb három megbeteg] 
elő kolera következtét* 
Dióst a Stonington gőz] 
egészségesek. A Morawi 
fordult elő kolera-eset.] 
niaradtak. Az Ubdaii 
elbocsátották a veszted 
La Champagne és Aur| 
elő megbetegedés.

KÖZGAl
Bécs, szept. 12. 

társaság egyesült igaz2 
szeptember 11-én. elh] 
ségekre vonatkozólag, 
elsején esedékessé vált] 
százalékos jövedelmi al 
beváltásból nem fognál 
bárom százalékos ötszl 
nyék mindenkori birtd 
gondnok ellenében ad 
vasúttársaság ama jogi 
eszközöljön, az osztráJ 
zattal tagadólag dűnte] 

Sloatevldeo, szept. 
i kormányt három mill] 

Washington, szép. 
jelentése.) Az őszi és 
85.8°/0, tengeri 79.5«/„ 
87.4«/c, tatárka 89%, buli 
A tengeritermés kilátá^ 
•&u érik. A keleten es
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rényból az udvari vonattal, melyet Ludvigh Gyula, 
a magyar államvasutak igazgatója vezetett. Az udvari 
vonattal érkeztek Szögyény-Marich László és Fe­
hérvári Géza báró miniszterek. Pápay udvari taná­
csos. Paar főliadsegéd, Beck vezérkari főnök és az 
udvari kiséret. A mint a vonat az indóliázba robogott 
zajos éljenzés hangzott fel.

X kiszállás után u felsége mindenekelőtt Szapáry 
miniszterelnökkel fogott kezet, hosszabb ideig társai- 
gott vele. Ezután átvette Pfeiffer altábornagy és 
Rúzsa honvédezredes jelentéseit. Megszólította Feszi 
felszentelt püspököt, Antal. Ereth, Perczel, Be'ni és 
Szila képviselőket, valamint Blaskovich táblai el­
nököt.

Szapáry miniszterelnök Tarkovich államtitkárral, 
Jekelfalzissy Lajos miniszteri tanácsossal, Toruk 
Ferencz belügyminiszteri titkárral van itt. A megyét 
Kardos főispán, a várost Aidinger polgármester, 
fedi rítt- főkapitány. Schavel törvényszéki elnök. 
Dragonescu pénzügyőri igazgató és üpris posta- 
mazsrató képviselték, valamennyien diszmagy arban. 
Szapárj/ Gyula gróf miniszterelnök a jelenlevő kép­
viselőket egyenkint bemutatta a királynak.

A fellobogózott városon keresztül hosszú kocsisorban 
és sürii néptömeg sorfala közt, melyben a hivatalok, 
iskolák, tűzoltók, veteránok stb. gazdagon voltak kép- 
yiselve. folytonos lelkes éljenzés és harangzúgás közt 
haladt el a menet. A püspöki palota előtt a királyt a 
püspök a káptalannal és az összes papsággal fogadta 
s a kocsiból lesegitve, a palotába vezette.

A czár nevenapja.
Becs. szept- 12. Az orosz czúr nevenapja al- 

salmábóí tegnap délután ő urakor Schönbrunnban 
ebed volt. a melven Károly Lajos. 1 ilmos és 
Rainer főherczegek, az orosz nagykövetségi taná­
csos, a nagykövetség titkává, az oio>z katonai at­
tach' -a mos udvari főméltóság, Káin oly gróf 
körös" külügyminiszter, Taajfe gróf miniszterelnök. 
ßg és Bdserskeim gróf miniszterek, a had­
segédek‘és a testőrség tisztjei vettek részt. Az 
ebednél u felsége felköszöntütte az orosz czárt.

Belgrad, szept. 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A czár nevenapja alkalmából Mi­
hály metropolita tegnap ünnepélyes misét mondott. 
Az orosz követségnél feltűnően sokan tisztelegtek. 
Az orosz követségen adott diszebéden Mihály me­
tropolita felköszöntőt mondott, a melyben a czárt 
mint Szerbia atyai barátját és valamennyi szláv 
védőjét ünnepelte.

Bukarest, szept. 11- Az orosz ezár neve- 
nap.a alkalmából ma ünnepélyes Te Deum tartatott, 
melven meajelentek az orosz követség tagjai, a 
k>á!v W .hadsegéde, a királv képviseletében. Jonesko 
, Lahovari miniszterek, a külügyminisztérium 
főtitkára, a bukaresti hadosztály parancsnokoló 
tábornoka és számos katonai és polgári személyi­
ség. Az isteni tisztelet után a követségen fogadás 

melynél Jonesko miniszter felköszöntőt mon­
dott a nyárra. Az orosz ügyvivő válaszolva, fel­
hős zöntötte a román királyt.

Paris, szept. 11. Az orosz czár mai neve- 
naii a alkalmából az itteni orosz templomban a 
t! je Dómban, istenitisztelet volt. melyen megje­
lentek a görög király. Mohrenheim b. orosz nagy­
követ és az orosz nagykövetség személyzete. Carnot 
elnök képviseltette magát az isteni tiszteleten.

az aszály következtében szenvedtek, mig a fagy meg­
kímélte őket. Északnyugaton az aratás kissé megké­
sett. A középső államokban a gabona küzépminőségii. 
A szemek jól megértek, llhnoisban és Sudianaban a 
termés megfelel a várakozásoknak, Ilausasban felül­
múlja azokat. Búza gyenge, tengeri pedig a partokon 
es a Pacifieteriileten középtermést ad. A gyapottermés 
átlagos állása szept. 1-éu 70 8 %, szemben az aug. 
1 -én konstatált 82.3 °0 -al.

Newyork, szept. 11. A tőzsde kezdetben alacso­
nyabb irányzatot követett, később kedvtelen volt. 
Zárlat állaAló. Részvényforgalom 81.000 drb, ezüst- 
készlet 1.950.000 iniezia.

Méhészeti kiállítás.
A méhészet Magyarországon egészen a hetvenes 

évekig nagyon szerény keretben mozgott; a kik fog­
lalkoztak vele, azok nagyobbrészt inkább szórakoz­
tató, mint jövedelmező foglalkozásnak tekintették s 
ennek megfelelően igen primitiv múdou méhészkedlek. 
Közönséges szalmaköpükbe herdálták össze a mé­
zet. a melytől aztán, midőn őszre megteltek,
úgy fosztották meg méheiket, hogy agyonkénez 
ték őket. Az okszerű méhészkedést addig az
időig nálunk hirébul sem igen ismerték. A het­
venes évektől kezdve azonban a külföldi méhészek 
sikeréi, melyeket az okszerű méhészettel elértek s 
kongresszusokon egymással közöltek, a magyar méhé­
szek Ügyeimét is [elköltötték s egyesek az ügy iránt 
való buzgalmukban hirdetni, terjeszteni kezdték az 
okszerű méhészetet. Ettől az időtől kezdve a mé­
hészet Magyarországon is gyors fejlődésnek in­
dult . kivált miután a földmivelési miniszter is 
figyelmére méltatta s fejlesztése végett méhészeti 
vádortanitókat nevezett ki s küldött szét az ország­
ban, hogy a gazdaközönséget a méhészet gazdasági 
fontosságára figyelmeztessék s a rendszeres méhész­
kedésre tanítsak. A haladás eredményeinek bemuta­
tása végett úgy a fővárosban, mint a vidéken több 
sikerült kiállítást rendeztek azóta s tegnap újra meg­
nyílt egy ily kiállítás Budapesten a városligeti nagy 
iparcsarnokban, a mely, mint azt már az előké­
születekből előre látni lehetett, az eddigi kiállításokat 
úgy a kiállítók számát, mint a kiállított tárgyak mi­
nőségét illetőleg, jóval felülmúlja s méhészetünk gyors 
haladását igen szépen bizonyítja. De nemcsak Ma­
gyarország méhészetéről, hanem a külföldéről is sze­
rezhetnek maguknak e kiállításon hü képet a lá­
togatók, mert élénk csoportokban mutatja be mind­
azt, a mit mézben és méztermékekben Magyarország 
és a külföld produkálni képes. A kiállítást a 
magyarországi méhész-egyletek rendezték ugyan, de 
nemzetközinek, mely jellegét még halározottabbul 
kidomborítja az. hogy a német, osztrák és magyar 
méhészek ez alkalomból Budapesten kongresszust 
tartanak.

A kiállítás tegnap délelőtt 10 órakor nyílt meg 
nagy közönség jelenlétében. A fő- és székvárost 
Alkér polgármester és Kulim ann főjegyző kép-

selték

A KOLERA.
Ma délelőtt Passauból egy uszályhajóra való rongy- 

Szállítmány Érkezett. A vizsgálat kiderítette, hogy 
t rongyok Németországból, tehát tiltott terü­
letről valók. Gebhard Lajos dr. tiszti főorvos in­
tézkedett az V. kér. elöljáróság utján, hogy a szállít- 
manv kiadása megtagadtassék s egyszersmind a pol­
gármesterhez előterjesztést intézett az iránt, hogy ez 
ügíben a belügyminiszter határozatát kérje ki.

Távirataink a következők :
Hamburg, szept. 11. Tegnap -»10 megbete- 

getíés és lói halálesetet jelentettek be, melyekből 
ly:j megbetegedés és 102 haláleset a tegnapi napra 
esik. mig a többiek utólagos jelentését az előző 
napokon előfordult eseteknek. Elszállítottak 148 
beteget "és 59 halottat.

Paris, szept. 11. Paris város és környékének 
egeszségügvi helyzete javult. Tegnap 52 megbete- 
gedé-. 30 haláleset fordult elő. Havreben. a hol 
tegnap 8 megbetegedés és ti haláleset lordult elő. 
jelenteken’.- avulás észlelhető.

New-York, szept. 12. A Skandia hajónak 
csai egy kajüt-utasa halt meg. A hajó legénysége 
közül ketten haltak meg. Délután újra kitűzték a 
8kandiá-n a sárga lobogót. Az újabb megbetege­
dések száma jelentékeny. Az utasok nagyobb részt 
oroszországi zsidók. A Wyoming hajón egy anya s 
két gyermeke haltak meg. A Wyoming hajó or­
vosa diarrhoéaban megbetegedett és Swineburg szi­
getére szállítottak. A Columbia ideérkezett. A hajún 
semmi bai. Két gőzhajó már kitöltötte a veszteg- 
zart. Flower kormányzó jóváhagyta, hogy Fireis- 
landon egv nagv szállót s több rnás házat megvá­
sárol anak az egészséges utasok elhelyezésére. 
Üt- ú2 utas volna ott elszállásolható. Sandy hook 
lak „ga közt nagy izgalmat keltett az a javaslat, 
hogy ott állítsanak menhelyet az utasok számára.

Newyork. szept. 12. A Skandia hajón tegnap 
u.abb l.urom megbetegedés és két haláleset fordult 
elő kolera következtében. A Normánia kaiüt-utasai 
most a Stonington gőzhajón vannak és mindnyájan 
egészségesek. Á Morawia és a Fíugia hajókon nem 
fordult elő kolera-eset. Az utasok mind a hajókon 
maradtak. Az Obdam rotterdámi gőzhajót már 
elbocsátották a vesztegzárból. A tegnap érkezett 
La Champagne és Auránia gőzhajókon nem fordult 
elő megbetegedés.

Pálnak emlékét megörökíti. A nyomban 
gyűjtés 500 frtot eredményezett e c-sb-n.
egy

KÖZGAZDASÁG.
Becs, szept. 12. Az osztrák-magyar állawrasut- 

társaság egyesült igazgatótanácsa tegnapi ülésében 
szeptember 11-én, elhatározta, hogy azon elsőbb­
ségekre vonatkozólag, melyeknek ez évi szeptember 
elsején esedékessé vált szelvényeit feltétlenül a tiz 
százalékos jövedelmi adó levonásával vonták be. e 
beváltásból nem fognak prejudicziumot alkotni; a 
három százalékos ötszáz frankos elsőbbségi kötvé­
nyek mindenkori birtokosai részére kirendelt ügy­
gondnok ellenében arra az esetre, ha az állarn- 
Vasuttársasag ama jogát illetőleg, hogy adólevonást 
eszközöljön, az osztrák bíróságok jogerejü határo­
zattal tagadólag döntenének.

Montevideo, szept. 12. A kamarák fülhatalmazták 
1 kormányt három millió dollár veretesére.

Washington, szép. 11. (A földmivelésügyi hivatal 
jelentése.j Az őszi és tavaszi búza átlagos állása 
8S-3e/a, tengeri 79.5•/„, rozs 88.5°,zab 78.9°/0, árpa 
^■4S „ tatárka 89%, burgonya 74.8% és dohány 79%. 
A tengeritermés kilátásai kedvezőn, a minthogy gyer­
ek érik. A keleten es a középállamokban a vetések

Éky Soma miniszteri osztálytanácsos, t áradig Ká­
roly tanfelügyelő, Matlekovocs Sándor nyugalmazott 
államtitkár, a méhészeti egyesület választmánya, bél­
és külföldi méhészek nagy számmal.

J ámossy Mihály, a magyar országos méhészeti 
egyesület igazgató elnöke, délelőtt tiz órakor üdvözöl­
vén a közönséget, sajnálattal tudatta, hogy Bethlen 

ídrás gróf földmivelésügyi miniszter, a kiállítás pro- 
lektora, és ftáth Károly főpolgármester beteg­

gé k . Lakács Béla kereskedelemügyi miniszter 
pedig nagy elfoglaltsága miatt nem jelenhettek 
meg a megnyitáson. Hálás köszönetét mondott 
azután a méhészek nevében Bethlen és Lukács 
minisztereknek, valamint Budapest fő- és szék­
városnak, hogy anvagi támogatásokkal a magyar mé­
hészei haladásának bemutatását lehetővé tették : Né­
meth Imre miniszteri tanácsosnak, mint a kereske­
delmi múzeum igazgatójának pedig fáradhatatlan buzgő- 
ságáért, melylvel a kiállítás fényes sikerét előmozdítani 
igyekezett s a kereskedelmi múzeum szakavatott személy­
zetének megengedte, hogy a tárgyak elhelyezésében, vagyis 
a rendezésben részt, vegyenek, minek következtében a 
kiállítás külsőleg i- impozáns benyomást tesz. Miután 
a közönséget még egyszer üdvözölte, a kiállítást meg- 
nvitottnak nyilvánította.

A közönség erre a csarnokban szétoszolva, nagy ér­
deklődéssel nézte a változatos képet, mely 337 törekvő 
méhész okszerű méhészkedésének eredményét tárja 
eléje. A kiállítók közt 50 külföldi, főkép osztrák és német- 
országi méhész van. A kiállítás gazdag tartalma nem 
csak az itteni közönséget, hanem a kültöldi méhé­
szeket is rendkívül meglepte s azért ismételten kife­
jezték elismerésüket a rendezőknek azt mondván, 
hogy e kiállítás úgy terjedelem mint tartalom tekinte­
tében a legtökéletesebb kiállítások egyike, melyeket az 
utóbbi másfél évtizedben rendeztek.

Nem kevesebb mint 8.000 kisebb-nagvobb üveg­
ben és nvolczvan félmázsás bödünben van szinméz 
kiállítva : 2000 üvegben mézszeszt, mézbort, méz-
sört. mézlikőrt és mézeczetet állítottak ki. Igen 
érdekes és tanulságos a méhészeti eszközök kiállítása ; 
különféle rendszerű kaptárt százharminezhetet mutat­
nak be : mézpergető is többféle van. Az érdeklődők 
szemmel láthatják s kézzel foghatják, hogy milyen 
különböző ezélszerü praktikus eszközökkel vannak az 
újabb méhesek berendezve. Fehér és sárga viaszt 
nagy tömegekben hordtak össze ; érdekesek a mülépek 
is. melyek a méhek munkáját rendkívül megkönnyítik, mert 
a mely méhesben ezeket a lépeket használják, ott a 
melleknek nem kell maguknak azokat építeni s kez­
dettől végig csak mézet gyűjthetnek. Ezeket a lépeket 
eddig külföldről hozatták a magyar méhészek, de most 
már egv erdélyi gyár látja el őket vele. Hogy a ki­
állításról a méhészeti taneszközök s a méhészeti szak- 
irodalom termékei sem hiányoznak, az természetes. 
A kiállítás kiegészítéséül élő rnéheket is állítottak ki, 
oh an köpükben, hogy a látogatók a méheknek saját 
otthonában való működését megfigyelhessék.

A kiállítás, mint már említettük, mindenkit igen 
kellemesen lepett meg és méhészetünk örvendetes ha­
ladásáról tesz tanúságot. Méhészeink, hogy a külföld­
del versenyezhessenek, nem csak kifogástalanul tiszta 
mézet igyekeznek előállítani, hanem követve külföldi 
méhésztársaik példáját, a mézet csinos üvegekben bo­
csátják forgalomba, a mi nem kis befolyással van a 
kelendőségére.

A kiállított mézet, viaszt, méztermékeket és méhészeti 
eszközöket eladják s a kiállítást mézvásárnak is ne­
vezhetnek, a mennyiben a meg vett tárgyakat a ve­
vők azonnal el is vihetik. Belépti dij ma és holnap 
20 krajezár, azontúl 10 krajezár lesz. A kiállítás dél­
előtt 9-től 12-ig, délután 3-tól C-ig van nyitva.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Vaskapunál és az Aldunán folyamatban 

levő munkákat a magyar mérnök- és épitészegylet 80 
tagja e hó 8. és 9.. napjain tekintette meg. A társa­
ságot Lechner Lajos alelnök vezette s Orsován 
Wallandt Ernő miniszteri tanácsos és Pavlovics 
főszolgabíró fogadta. Kölcsönös üdvözlés után Hosz- 
poczky Alajos kir. főmérnök bemutatta a szabályo­
zás összes terveit, mire a társaság a Vaskapuhoz in­
dult. A Herkulesfürdőn töltött éj után a második 
napot is egészen a Dunán töltötték el, megtekintvén a 
Jucnál működő hat kőtörő és fúró hajót, az óriási parti 
telepet, a Duna fenekéről kikotort óriási kőhalmazt, 
az utolsó műtárgy a Grebennél nagyrészt készen álló 
hat kilométeres szorító gát és a már erősen kikezdett 
sziklaorom volt. Útközben elhatározta a társaság, hogy 
a Vaskapu-szabályozás első megindítójának s a Duna 
szikláiba vésett Széchenvi-ut építőjének Vásárhelyi

része még egy napot töltőit

megindított 
A társaság 
dűn s ma

ért Budapestre.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 12. —

Gabonatőzsde.
A Ő7<5íz-iizlet iránya ma kellemesebb volt. V aggon- 

árut kevesebbet kínáltak, de a hozatalok nagyok, a 
kereslet kedvező lévén mintegy 30.000 mm. búza kelt 
el R a tegnapelőtti teljes árakat könnyen el lehetett 
érni. A többi gabonanemekben gyér forgalom volt, az 
irány és az árak nem változtak. — Eladatott:

Búza : Tisza,vidélci 300 mm. 30.5 k. 7.92*/s fi t, 
100 mm. 79.2 k. 7.80 fit, 100 mm. 78 k. 7.C7 írt. 
100 mm. 78 k. 7.70 írt. 100 mm. 
lit, 100 mm. 78 k. 7.7.» írt, 100 
7.75 Irt. 100 mm. 78 k. 7.40 fit, 200 
7.75 frt, 100 mm. 77 k. 7.05 frt, 100 
7.05 frt, 100 mm. 70 k. 7 45 frt, 100 
7.55 frt, 100 mm. 75 k. 7.90 frt. 100 
7.75 frt ; mind három hónapra.

Pestmegi/ei 200 mm. 78 k. 7.G21/1 frt, 100 mm. 
75 k. 7.30 frt, 2500 mm. 75 k. 7.35 frt, mind három 
hónapra.

Fehérmcqyri 400 mm. 78 k. 7.70 frt, 100
78.5 k. 7.75 irt, 100 mm. 70.7 k. 7.521/, frt, 
három hónapra.

Pane soraii 2800 mm. 77 k. 7.45 frt, 3000 
70 k. 7.45 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 1800 mm. 77 k. 7.00 forint, 3000
75.5 k. 7.40 frt, mindkettő három hónapra.

Bánsági 2300 mm. 77.3 k. 7.52* , frt, 1000
77 k. 7.32*/, frt, 100 mm. 70.0 k. 7.321 frt,

/ . / ÍJ

mm.
mind

mm.

mm.

mm.
100

mm. 78 k. és 100 mm. 77 k. 7.321/, frt, mind három 
hónapra.

FelsvtiszavidÉki 100 mm. 79.5 k., 100 mm.
78 k. és 100 mm. 77 k. 7.05 frt; mind három hó­
napra.

Oláhországi 3000 mm. 70.8 k. 7.05 frt, 100 mm.
70.5 k. G.021 j frt, 000 mm. 70 k. 0.40 frt, 200 mm.
75.5 k. 0.50 frt, 300 mm. 75 k. 0.50 frt, 1000 mm. 
74.8 k. 0.40 forint : mind három hónapra, transito.

Szerbiai 1000 mm. 74.5 k. 0.20 forint; három hó­
napra. transito.

Rozs 200 mm. 0.25 frt, 100 mm. 0.25 frt, 200 
mm. 0.32* „ frt: mind készpénzen.

Zab 100 mm. 5.80 frt. 100 mm. 5.45 frt. 100 mm. 
5.75 frt. 100 mm. 5.05 frt, 300 mm. 5.35 írt: mind kész­
pénzen.

Mai hivatalos effelctiv-árak:
írttól frl

Bnza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

Holes

uj bánsági ...............
> tiszavidéki..........
> pestvidéki ..........
> íehénnegyei .. ..
» bácskai ..............
> északmagyarorsz.

» takarmány..........
» égetni való..........
» sörfőzdéi .........

uj bán-ági ............. i
> másnemű ..........
káposzta..................
bánsági ...............

7.V

Határidötizlet mérsékelt forgalommal nyílt, meg s 
tegnap érkezett kielégítő gabonaárak következtében 
barátságos irányt követett. — Köttetett.

Szokványbuza
Délelőtt.

őszre mintegy 20.000
7.20, 7.22, 7.21. 7.23, 7.22, 7.21.

5.35

5000 mm. 5.58,

mm. 7.18, 
.22 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.00, 
7.01. 7.03, 7.02, 7.04, 7.05, 7.00, 7.05, 7.04. 7.65 frton. 

Tengeri szeptember—októberre mintegy 5000 mm.
4.80, 4.81. 4.82 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.16, 
5.15, 5.17. 5.18 frton.

Szokványzab őszre mintegy 509° ’>5
frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 
5.59. 5.00 forinton.

Hivatalosan e hó 17-ikére 2000 mm. szokványzabot 
és 1500 mm. káposztarepezét mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, az irány szilárd 

maradt. — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.22, 

7.24, 7.23, 7.25 frton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm.

7.00. 7.07 forinton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 5000

4.81, 4.82 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.

5.18, 5.19 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm.

5.30 foriton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm.

5.01 forinton.
Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:

frtSzokványbuza őszre............................... ..
Szokványbuza 1893. tavaszra ....................... >
Tengeri szeptember—októberre .............. _ »
Uj tengeri 1893. májú-—júniusra.............. .. »
Szokványzab őszre ..............   »
Szokványzab tavaszra.......................................  »
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. „ > 
Uj káposztarepcze 1593. augusztus—szeptemb. »

7.23— 7.25 
1.65— 7.02 

4.81— 4.83 
5.17- 5.19 
5.35— 5.37 
5.60— 5.62 

11.25—11.30 
11.75—11.90

pesti áru hordóval együtt 52-

bankrészvénvek 110—116.62-őn. — Helyi papírok­
ban korlátolt az üzlet; forgalomba jöttek: Fon- 
ciére-biztositó-részvények 83.50 — 84-en. pesti közúti 
vaspálya-részvények 375-ön, magyar általános taka- 
rekpénztár-részvények 117-en, újlaki téglagyár-rész­
vények 298—299-en, rima-murányi vasmű-részvények 
192.50 192.87-en, egyesült ezement-részvények 142-őn,
asphalt-részvények 190 —192-őn.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvények 314.25—314.30, magyar hitelbank-részvé­
nyek 360 300.25, osztrák-magyar államvaspályarész-
vények 294.75—295, déli vaspályarészvények 95.75— 
95.87,rima-murányi vasmű-részvények 192.02 — 192.75, 
magyar aranyjáradék 112.50—112.52'%.

Praemlumüzlet : Osztrák hilelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyole.z napra 5—5.50 Terink egy hó­
napra 10.50—11.50 forint.

Mai iiivafalos árfolyamok:
Államadósság.

1.05,

5.1»

5.00,

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk közül disznózsír 

iránya kellemesebb, szalonna változatlan. Szilva szi­
lárd, szilvaiz változatlan. — Köttetett :

Szilva okióber -novemberre boszniai szokványáru 
19.04 írton, szerbiai szokványára 18.75 frton, 100 sze­
mes 20.30 frton és 85 szeme: 21.87 frton.

Szilvaiz szeptember—októberre szlavóniai 20 frton. 
szerbiai 19 írton.

Disznózsír 
frton.

Szalonna városi táblásáru 431 , frton.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban kedvte­

len volt a hangulat. Osztrák hitelrészvények köttettek 
315—314.40-en. osztrák-magyar állam vaspálya-részvé­
nyek 295.50—295-on, magyar aranyjáradék 112.47' „-en.

A mai tőzsde nyugodt volt, de végre újra kedv­
telen hangulat kerekedett felül és az árfolyamok 
csökkentek : csak magyar, aranyjáradék tartotta magát 
jól. Helyi papírokban szilárd árfolyamok mellett kor­
látolt a forgalom. Valuták és váltók szilárdak.

Elötözsde.
Az előtőzsde bágyadt, kedvtelen hangulatban indult, 

de az üzlet íolyamata alatt az irány valamivel javult. 
Osztrák hitelrészvények mozogtak 314.50—314.10, 
magyar hitelbank-részvények 300.25—300, osztrák- 
magyar államvaspálva-részvények 294.37—295.37, ma­
gyar aranyjáradék 112.40—112.50, leszámitoló bank- 
részvények 116-110.12 között.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvé- 
nvek 314.35—314.40, magyar hitelbank részvények 
360—360.25 , osztrák-magyar államvaspálya - részvé­
nyek 295.12—295.25, déli vaspályarészvények 95.87 — 
96.12, rimamurányi vasmű részvények 193—193.25, 
magyar aranyjáradék 112.50— 112.52'%.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvtelen hangulatban folyt le, a

nemzetközi értékek mind olcsóbban záródnak ; a for­
galom különben csak csekély mértékben fejlődött. — 
Osztrák hitelrészvények 314.60—314.20, magyar hitel­
bankrészvények 360—360.25, osztrák-magyar állarn- 
vaspáiyarészvények 294.75—295.12, déli vaspályarész­
vények 95.75—96 között hullámoztak. — Állam­
papírok szilárdak, magyar aranyjáradék köttetett
112.50—112.55-ön, regálekötvények 100.05-ön. —
Bankpapírok meglehetősen szilárdak, kereskedelmi 
bankrészvénvek vásároltattak 1009-en, leszámitoló

Pénz Áru
Magy. arany). 4?i-os 

jjapirjáradék f> "y-os 
18TG. mugy. allaiu-

M agyar állam vasúti 
4' ,°0 aranykulcson 

Magyar államvasuti 
4 ezüst kölcsön

112.80
100.50

120.-

118.75
100.80

100.25 101.25
M. nyereménvkülcsün 144.50 145.50 

vegálekötcsün 99.80 1U0.S0

Tiszai sorsjegy 
4°f0 mag)-, föktfeher- 

meut. kötvény 
Egyes.áll.adóss. papin 

» > > ezüst
Osztr. aranyj.
Osztr. papirj. 
Temes-bégav. köles, 
ltudap. tov. 4l,z°o köl. 
Becs városi sorsjegy

Pénz
137.50

94.LO
96.50 
96.85115.85 

100.25 
103.—
99.50 

181.—
Bankok.

Angol-osztrák bank 
Hpesti bankegyes. 
Bpesti k. és ipurbank 
Fiumei hitelbank 
Magyar ált. hitelbank 
M.itrv. jelz. hitelbank 

1K kib.

Bécsi biztosító 
Bécsi élet- es júr.-b. 
ELső magy. ált. bi/.t. 
Fonciére

127.— 127.50 
97.— 98.—

107.75 108.25 
36).— 360.50

18G.— 18G.25

Concordia m. 
Első bpesti in. 
Erz.sébet m. 
Henger rn.

Alföld-fiumei 
Bpest-pécsi 
Deli vasút 

-ük-keleti 
Erdélyi
Kassa-oderbergi

Epést III. kér
Óvsz. központi 
Pesti első hazai

Magy. leszámítoló és 
pénzváltóbank 

Osztr. hitelint.
Osztr.-magyar bank 
1. m. iparbank 
Pesti magy. kereske­

delmi barik 
Unió bank

Biztosító társulatok.
160.— 1G5.— Lloyd viszontbizt. 
275.— 285.— Magyar-franezia biz.t. 

2900.— 2920.— Magy. jég- és visz.-b. 
83.— 83.50 Pannónia viszontbizt.

Gőzmalmok.
514.— 518 — Lujza-malom 

1320.— 1330— Molnárok és s. m. 
4G3.— 4G5.— Pannónia m.
555.— 5G5.— Viktoria ni.

Közlekedési vállalatok.

110.25
314.30
995.—
189.—

llG.fO
314.50

1000.—
190.—

1009.— 1011.-

so.—
95.— 

1000.— 5

138.— 140.— 
200.25 201.— 
200.— 201.— 

96.— 96.50
197.— 197.35
199.75 200.50 
183.— 184.—

Magyar-galicziai 
M. nyugati vasút 
Mármarosi sóvasut 
Osztr.-iuagy. áll. v. 
Dtmngűzhaj. tarsas. 
Pesti közúti vp.
Pesti k. vasp. elv. j.

199.75
199.—

299.35 
200.— 
95.50

295.50 
340.—
375.50 
185.—

Takarékpénztárak.
128.— 130 — 
G58.— 06::.— 

8100.— 8150.—
Különféle

Alagút 159.— 1G1 .-
Alt. waggon-kölcs. 103.— 104.-
Egy. magy. üveggy. 239.— 241.-
E-zakmagy. egy. kű- 

szénbanya r.-t. 1G2.— 163.-
Frankiin-társ. 208.— 272.
Athenaeum 365.— 375.-
Pesti könyvnyomda 1341».— 1375.- 
Pallas-nyorrida 220.— 225.-
Fiuniei riz^hánt. 1130.— 1180.-
Canz v. ö. ésgépgv. 1865.— 1868.-
tisvhwindt s/eszgy. 440.— 450.-
Gyapju-jnosó 340.— —.-
Kurzen- téglagyár es

^D rasche) 469. 470 —

Egyes. P>pest föv. 
Magy. általános

vállalatok
S.-tarján» kszb. 
Kőbányai téglagyár 
Újlaki téglagyár 
Magy. aszfalt 
Nemzetk. villám. 
Nemz. v.aggon-k.
Pi imam.-salgú-tárj. 
Schlick vasönt. 
Serfőzöde. I. m. 
Sertéshizlaló 
Spod. s csontiisztgy. 
Szálloda részv.-társ. 
Szállít, vállal. í. m. 
Török i>ir. doliany- 

egvedávus frc.

10S0.- 1040.— 
113.50 117.50

Záloglevelek.
Egyesült bpesti föv.

takarékpenzt.41 
M. földh.-int. pap. f>®#
Ugvanaz 41 2°0

, 4°,, 96.•
> arany 5°» 116.:
j- szabályoz, és

talajjav. 94.i
M . ;e!?.aÍ0íb. 5*.,®i 102.;> " > ■:,% 101.:

> 3 4* ..°o 100.
M. jelzálogb. küz<.-kötv.

50 ev VI. 110 f. 4% 97.-
M. jelzálogb. közs.-kötél.

50 év Vf. 41 t00 99.
M. ur-z. Luzp.tkp.41., 99.

1.25 99.75
i.OO 102 50 
>.25 101.— 

96.50

95.-

102.25
100.50

97.50

Kisb.o. földh.-i.f»1

» > 501 é,é\4li2°
Osztr.-magw b. 4* ..°0 

» >" 40*oév40
> » 50 év 4 °0 

Pesti in. kér. 1>.
> > a > 4*.~°o 

Pesti m. keresk. bank
közs.-kötv. 4' z°0 

M. jelzb. nv. k. k. 4 %
O.'Z.t. f.-i.iiy.k.Jk!*S*; 
Osztr. f.-int. k.-ny.-j. 
Pe.->ti hazai 1. takp. 

el-ö kib. kötv. 41 ~°0

Az Adria m. teng.-
I ia j. részv. -társ. 5 °* 96

Bpe^t közúti vasp.- 
tars. 1887 4 z°o 96,

Ugvanaz 1899 4‘ % ;,6.

99.50 
— 99.75

Elsőbbségek.
Bpesti lánczhid G«% 

.25 96.50 Bpv't-pei-I v.i-ut 4°0 
Magy. va ut eLöbbs. 

20 96.75 i- -vuli. uranyb. ?>°e
:',U 97.— Ugyanaz 19SS 41 .,y#
Magánsorsjesyek.

Buuavárosi

Bazilika

Cs. kir. arany ívért)

O.-magv. 8 frtos ar. 
20 frankos arany

Nemet bankpi.wzok
Amsterdam
Paris

5 j.— Olasz vörüe-kereszt
3.10 O-ztr. tiitelinté/.et

, 12.25 Osztr. v.irös-kere<zt
I 7.10 Pálffy
Pénznemek.

184.— 135.—

101.50 102.50
101.50 102.— 
,100.— 1U0.50
100.50 101.—

, 99.70 100.20
99.70 100.20 

101.— 102.— 
100.— 100.75

101.50 102 —
122.50 123.50

113.50 113.50

99.50 100.—

93.50 94.50

119.50 120.50
118.50 119.50

13.40
191.—

17.90
57.50

5.72 20 márk i
5.65 Német birodalmi hank- 
9.53 jegy "
9.53

5.67 
5.60 
9.49 
9.49

Váltók árfolyama (
58.70 58.80 Svájvzi pénzpiavz.uk
•'8.75 99.15 London , I
47.55 47.65 Ola-z bankpiaczok

Felszámolási árfolyamok.
Török bírod, dohány 
Rima-Murány

földteh. kötélezv. 
Fiumei hitelbank 
P.. iále köd« -ön 
18S9.41 all. vas. köles. 
Villám, részvények 
1890. föv. köles.
Jelzálog-sorsjegy r*k

47.60
120.20
46.—

314.—

Magy. 4°o aranyjár.
Magy. papír jár.
Magv. ált. hitelbank 
M. penzv. e-i iesz. túlik 
Magy. jelzálogbank 
Osztrák hite intf-zet 
Anglo-o-ztvák Ijaiik —.—
Állami vasú*. —•—

Utótőzade.
Az utótőzüdén gvengc irány, kedvtelen liangulat mel­

lett kevés üzlet voll. 3 órakor jegyeznek :■ Osztrák 
liitclrészvény 314.10—313.90, osztrák-magyar állam- 
vasút 294.7:.-294.r.0-en, déli vasút Oű.Tü-ön, magyar 
arany áradét 112.v0-cn.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, szept. 12. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

314.37, huszfrankos 9.51, ni. hitelbank-részvény 
300. —, 4%-os magyar aranyjáradék 112.45. Gyenge.

Bécs, szept. 12. (í. Előtőzsde.) Osztrák hitelint. rész­
vények 314.25, unionbank-részvény 242.25. 20-frankos 
arany 9.51, magyar hitelbank-részvény 300.25, 5% 
magyar papirjáradék 100.50. alpesi bányarészv. 00.90, 
angol-osztrák bankrészvény 157.30, déli vasut-részvény

részvény 294.23. 
dohányrészvény

95.75. osztrák államvasuti 
magyar aranyjáradék 112.4 
Gyenge.

Bécs, szept. 12. (II. Előtőzsde.)Osztrák hilelrészvény 
314.30. magyar hitelrészvény 300.25, osztrák állam­
vasuti részv. 295.13. unionbank-részvény 242.75, 
magyar papirj áradét 100.55, angol-osztrák bank részv. 
13L30. huszfrankos arany 9.31. déli vasut-részvény 
93.73, 4%-os magyar aranyjáradék 112.35. .lavult.

Bécs, szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A spekulácziú azt gyanítva, hogy a kél kor­
mány csak októberben indítja meg a bankcsoportok­
kal á pénzügyi tárgyalásokat, nyomott hangulatban 
volt s a mai előtőzsdén az árfolyamok mérsékelten 
gyensültek. Az osztrák-magyar állam vasút és u déli 
vasút részvényei nagyobb mérvű realizálások miatt 
jelentékenyen estek, ellenben járadékok és ipari érté­
kek változatlanul szilárdak maradtak. Az üzlet jelen­
téktelen volt, mert a kedvetlenség az egész tőzsdét 
befolyásolta. Valuták ismét szilárdultak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 314.35,
magy; 
osztrák bank 151.25,

rima-murányi vasmű 193.—, májusi járadék 9b.,7 
osztrák aranyjáradék 115.50. magyar aranyjáradéü 
112.50, magyar papirjáradék 100.5u, Bécs városi sors­
jegy 101.75, huszfrankos arany 9.51' s, német biro' 
dalmi márka 58.75. Üzlettelen, gyenge.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. szept. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén a hangulat igen lanyha volt. Búza 
őszre 7.50, tavaszra 7.88, rozs őszre 6.64, tavaszra 
0.85, zab őszre 5.80. tavaszra 0.10. uj tengeri 5.49 
frton köttetett.

Déli Izórakor hivatalosanzáródnak: haza őszre 
7.47-7.50 frt, tavaszra 7.87—7.90 frt; rozs őszre 6.64— 
0 07 frt, tavaszra 0.88—0.91 frt; zab őszre 0.78— 
5.81 frt, tavaszra 0—0.03 frt: tengeri szeptem­
ber—októberre 5.22—5.2.) írt. május--júniusra 5.4/ 
5.50 frt: olaj szeptember—deczemberre 31.50—32.50 
fi t : szesz kontingentált kész szállításra 10 —16.2o frt. 
október—deczemberre 10 — 10.25 frt; repcze szeptem­
ber -októberre 11.55 —11.Go frt, január—februárra 
11.90—12 frt. ______

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Bécs, (Sb-Marx), szept. 12. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A mai vásárra leihajtatott 2302 
magyar fajta, 203 gahcziai, 4L) bukovinai és 1283 
német, összesen 4223 vágómarha, közte 798 sovány. 
A csekély felhajtás következtében az árak két fittai 
emelkedtek. Jegyeznek métermázsánkint vágósulyért 
fogyasztási adó nélkül: elsőrendű magyar fajta hízott 
ökrökért 03—65 frtot, másodrendűért 59—62 frtot, 
harmad rend üekért 56—58 frtot. galicziai 1. 03 Co irt 
II. 59—62 frt, III. 56—58 frt; német I. 64—66 frt, 
11. 61—63 frt, 111. 58—00 frton. Urasági ökrök 52—60 
bikák és tehenek 26-35 frt élő súly szerint._______

l.io,
osztrák-magyar államvasut 295, 

déli vasút 95.65, elbavülgyi vasút 226.75, alpesi 
bányatársaság 67.10, rimamurányi vasmű 193.15, 
prágai vasmii 423.50, török sorsjegy 45.10, májusi 
járadék 96.80, magyar aranyjáradék 112.55, márka 
58.77.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendes üzlet mellett gyengén tar­

tott árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák 
hilelrészvény 314.50, magyar hitelbank 360.25, Liinder- 
hank 222.00, unionbank 242.75, angol-osztrák bank 
151.25, bankegyesület 115.25, osztrák-magyar állam­
vasut 295, déli vasat 95.75, elbavülgyi vasút 220.50, 
török dohányrészvény 184, alpesi bányatársaság 06.90, 
rima-murányi vasmű 193, májusi járadék 96.77, ma­
gyar aranyjáradék 112.55, magyar papirjáradék 100.55, 
huszfrankos arany 9.51 '/2.

Később is kedvtelen volt az üzlet. Dunagőzhajózási 
részvény 334.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 314.25, 
magyar hitelbank 358.75, angol-osztrák bank 151.50, 
uriiobank 243.—, Länderbank 222.60, bankegye­
sület 115.25, osztrák-magyar államvasut 294.65, 
déli vasút 96.2«, elbavölgyi vasút 220.50, Károly 
Lajos-vasut 215.50, északi vasút 2814, dunagőz 
hajózási részvény 333.—, Lloyd-részvény 371.—, észak- 
nyugati vasút 212.25, alpesi bányatársaság CG.90,

Csávolszfcy Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NI. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, szeptember 12-én. 

Az operaház zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 12 én.
Az agglegények.

Yjgj. 5 felv. Irta Mrtoricn 
Sardou. Fordította Ambrus Z. 

Személyek:

mázott eredeti népszínmű, da­
lokkal 3 felv. Irta Follinus A.

Személyek :
Kreuzer M. Németh
Nini Blaha L.
Szepi Kassai
Özv. Molnáraé Bártényiné

Mortemer
Nantya
Yeaucourtois
Claviéres
Chavenay
Troenes
Du Bourg
Antonine
Jean
Baptiste
Antoinette
(Jemenre
Hebecca
Louise
Nina

Náday
Mihályfi
Vízvári
Bercsényi
Hetényi
Zilahi
Császár
Tóth
Lntabár
Sántliu
Csdlag T.
Hegyesi M. 
Lánczy I.
Cs. Alszegi 1. 
Palotai P."

Józsi 
Bódi
Szilárd Péter
Róza
Lupi
Sándor
János
Egv vendég
Szakácsnő
Szolgáló
Béres
Koc-sics

Kezdete

Vidor 
Újvári 
Szabó A. 
Csongori M. 
Horváth \. 
Szirmai 
Békési 
Kiss P. 
Madarasi V. 
Járosi E. 
Nánási 
Réti

7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 12-én.

N Á N I.
A népszínház 1888. évi pá­
lyázata 100 aranynyal jutal-

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 12 én.

M Á R T H A,
vagy : a richtnondi vásár.
Regényes víg opera 4 telv. 
Irta Friedrich. Zenéjét szerzé 

Flotow.
Kezdete 7 órakor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 12én.

Az nhlánusok.
Yig operett 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játókrendje: hidden, szeptem­

ber 13-án: Kegyeiicz. Havi bérlet 11. szám. — •Szerdán, 
szeptember 14-én : A sevillai borbély. Havi bérlet 12. szám. 
— Csütörtökön, szeptember 15-én: X irágfakadas. Huszár- 
szerelem. Havi bérlet 13. szám. — Pintérén, szeptember 
10-án: A szerelem iskolája. Uj betanulással. J-szür. Havi 
bérlet 14. szám. — Szombaton : szeptember 17-én : A sze­
relem iskolája. Havi bérlet 15. szám. — Vasárnap, szep­
tember 18-án : A szerelem iskolája |XXII. bérletszünet.)

A népszínház jatékrendje: hidden, szeptember 13-án . 
A peleskei nótárius. — Szerdán, szeptember 14-én : Rip 
van Winkle. — Csütörtökön, szeptember 15-én: Náni. — 
Pénteken, szeptember 10-án : A Madarász. — Szombaton, 
szeptember 17-én: Szegény Jonathan. — Vasárnap,szep­
tember 18-án: Éj jel az erdőn.

\ budai színkör játékrendje: Kedden, szeptember 
13-án: A tücsök. — Szerdán, szeptember 14-án: Az eleven 
ördög. (Giréth Károly jutalomjátéka ) — Csütörtökön,- szep­
tember 15-én : Az aranyember. — Pénteken, . szeptember 
10-án: A kertészleány. (Ligeti Mari asszony vendégjátéka)
__ Szombaton, szeptember 17-én : A plébános szakácsnője.
_Vasárna*. szeptember 18-án : Szavalat. A munka. 1-sZür.
Tümlérlak Magyarhonban. (Díszelőadás Kossuth Lajos szüle­
tésének kilenczvenedik évfordulója.)

A SORER-féle csődtömeg
megvétele következtében az összes

őszi és téli szöveteket
kicsinyben is _ryúi'i uvon 3.1 ul 3x.«juk cl. 12018

(IRIN és Társa p°““iTri V., Váczi-1
z

^ Hazánk legjobb dinnyéje
a, valódi IV1ARSOVSZKY -fele ^

görög-dinnye.
Minőén darab a térni.-!.- nevével bnlyegezve. kiváló sz6p 

nagy példányok "
kitűnő minőségben.

Minden csemege üxlr-íben. szállodában es vendéglőben 
«Marsovszky dinnyét tt kfiin.

Országos főraktár: Ä

Első fővárosi nyári

P H
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Ma először: Bili és Will clown- comiques szamarukkal.»3
Fréres Gnido zenehobórzok,BrothersRevelleakrobaták és

Miss KENNEDY és Mr. LORENZ
bámulatos mutatványai a suggestiú terén. Miss Kennedy be­
kötött szemekkel ül a színpadon inig Mr. Lorenz a közönség 
között jár. Ha bárki balk hangon súg Mr. Lorenz fülébe 
tárgy nevet, egy ismert, vagy más valamit kér tőle, Mis- 
Kennedy a kívánságot a színpadon rögtön teljesiti, a nélkül, 
hogy Mr. Lorenz csak egy szót is szólna. • < ■ ,

Meglepő! Titokzatos!

5- A NAGY KALIFA. *
Keleti énekes mesedarab fényes kiállításban.'

Irta: Somossy K. igazgató; zenéjét Nika Pidtro.'
Harun at Raschid Arábia kalifája ................... Carola k. a
Ben Liba nagyvezir ................................................ Rück ur. ’

Fellép még : Georgette Friczi ifjú énekesnő, Sasait) 
Alfonz énekes és Miss Nelly és Alfred Hyde angol
akrobaták, valamint az egész müvészszemélyzet.

Holnap a kerthelyiségben

Balogh Károly
SiALLOBL
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SZERKESZTŐSE 
gppAPEST VL SZERECSEN-Ü

gtZIRA TOKÁT NEM KÜLDÜNK '

bérmentes leveleket fog 

ELŐFIZETÉSI Díj: 
Vidékre postán v. helyben ház!]
g-. érre I c^vedi
SS ffl évre . . 10 frt I Egy bóra . 
Sálföldre: 3 hóra Németországba 
fímczia-, Olasz-,Orosz-. Török-, Görcj 
irszágokba, Svijcr-. Romania- es 

amint amaz országokba, melyei 
Jjerzödéshez tartoznak, negyedévre 1

Egy *zám ára 6 hr. '

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, SZEPTEMBER 12
HEIDLKERGFISCHER és

vegyészeti gyára 
Iroda: V., Arany János utcza 25.
Gyár: IX..külső soroksári-ut52. >
Budapest fő- és székváros, 
valamint a magy. kir yVk . 
államvasutak *Zii1'
Utója ajánlja

fiai YPSILANTI-hozAlkalmazást keres,Komoly ajánlat.
Kerestetik vidékre egy szolid 
csinos aazdasszonv. közös ház­
tartás czéljából, "22—30 éves 
özvegy vagy hajadon, kinek 
V—500 írt készpénze van. egy 
:;4 éves jó jövedelmű müveit 
iparoshoz! Czim a kiadóhiva­
talban. 211^5

ts Józs
Budapest, IV. kerület,

Nagyobb vidéki
városban egy szatócs üzlettel 
bíró. tevékeny fiatal ember, 
keres magának foglalkozást 
amit üzletében vagy esetleg 
időnként azonkívül is elvégez­
hetne. Szi\*s megkeresésekre 
«Szorgalmas» jeligével a ki­
adóba kéretnek. 21182

utcza 5. szám
r úgymint

nyers karbolsav,
^ 4e mindenféle fokú 1195C

Jegeczes karbolsav, karbol- 
savmész, karbolpor, kreolln. 

pkreolinpor, chlormész, lysol, vas- és 
rézgálicz. 5%-os karbololdat sth. gyors 

és jutányos kiszolgáltatás mellett. Elóraj"
bérmentve.

11820

szövöttáruk stb.még fennmaradt áriak:, "U-gr^TnirLt:
áru, asztalnemű, törülközők, kész fehérnemű, harisnyáik és
iao.ól3ren. leszállított aion a,d.a,trLs3^ el. =

Z A. X
levele van a kiadóhivatalban pelegáezionáli

A ma közzétett kir 
(jelegácziókat szólítja 
tékuuk előterébe. Á

Eladás Oktatás ezelőtt most 1
BUTORKROI SE 60 kr. 40 kr,

ezelőtt most
BUTORKREPP 1 frt 60 kr,ICüEsnos occasSéi g egy méter

Tricot-derekak fél áron. 6 drb angol „Huckabak“ toraiké 
Egy ruha

zok, árjegyzékek
N evelönőket

pénz-szekrények ekkertesznöket. bon

Pályázati hirdetés
két tanári állásra

elhelyez
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
t becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
»ány-uteza 6. sz. 74 (M>

Dunántúl
déli részén egy jó forgalmú 
henger-gőzmalom, 4ö lóert-jü 
géppel, előnyös fettételek mel­
lett eladó. Czim a kiadóban._

Dogge kutya.
(">t hónapos him ielénk hamvas 
- inül eladó. Hol? megmondja
a kiadóhivatal._________ tlltiő

Könyvgyűjtemény
mintegy 50 kötetből, a legújabb 
regényíróktól: disz- és egyszerű 
kötésben, mondhatni uj álla­
potban 30 írtért eladó. Költi 
,'ir 100 írtnál több. Hol ? meg- 
aondia a kia,e hivatal. 21224

Gerson Anna
Andrássy-ut 21

jól begyakorolt szava 
parlamentek legválogJ 

ból van összealkotva, 
nyos programra szeri j 
mutatni bámulatos 
Kár is volna, ha ellj 
ügyminiszternek bízod 
rüsége telik a delegí 
gyelmezettségében. g\] 
„menetelési képesség; 
mintát szeretne állitan 
reg minden egyéb i 
sem lehet a legkisebb 
delegáczionális üléssi 
felsőbb hadúr teljes ! 
nyilvánítani a delegác 
lőtt úgy a szolgálat 
katonai szellem telj 
vetélés, melyet Bis

Egy ruhaEgy ruha Az államilag segélyzett, de azért a felekezet autonom 
e«yházhatósági kormányzata alatt álló csurgói e\. re!, főgim­
náziumban két tanári állás lesz a fenntartó belső somogyi ev. 
ref. egyházmegye által — a 3-ik, a németnyelvi. a vall. és közok­
tatásügyi miniszter ü nagyméltóságától várván Letöltését — mi­
előbb betöltendő. Ezek egviko a csak e napokban megürült 
vallástanári, másika, mely a múlt hóban is pályázat alatt volt 
s be is tölteteit, de ismét megürült, az egyesített ének. zene és 
tornatanár! állás. Javadalma mindegyiknek SOu-sOO frt ? az 
intézeti eonvictus kezeléséért, mely eddig a vallástanári állás­
sal volt egybekötve, de esetleg a másikhoz is köthető, díjtalan 
együttétkezés a convictualistákkal, vagy annak megváltása a 
convictusi díjjal s 100 frt lakbér.

A vallás tanár réménylheti, hogy a helybeli állami tanitú- 
képezdében is rá fog bízatni az ev. ref. növendékek vallásos 
oktatása, s ha ez Így lesz s 6 elfogadja, azért is kap 200 frtot. 
Kik akár egyik, akár másik állásra pályázni kívánnak, kérvé­
nyüket koruk, állapotuk, vallásuk, képzettségük, erkölcsiségük, 
testi épségük s a vederohöz való uszonyuk kimutatását tar- 

j talmazó okmányaikkal felszerelten s rövid életrajzuk kíséretében 
folyó hó végéig küldjék alulírotthoz. Az eltek- es zenetanán 
állásra egyfelől, a tornatanárira másfelől — minthogy ezek egye-

9 méter finom atlasz 
szalin9 mtr atlasz szatin vagy 

9 mtr franczia batiszt
fj m. levantin, zefir vagy 
9 méter mosó velezKülönféle 7-öU 8 mtr. színes te­

lez vagy 8 mtr kreton

ha védjegyünkkel el van IAtya<A kinek pénze van takarékpénz­
tárban vagy papírokban és 
4—5 perczentnél többet nem 
kap pénze után, az nagyon 
okosan cselekszik, ha pénzét 
kölcsön 7—8 perczent re ad ja 
betáb lázasra teljes biztosíték 
mellett. Ily teljes biztosíték 
mellett kiadható 00—70 ezer 
forint. Levelek -Nagy jőve 
delein - czim alatt a kiadó­
hivatalba intézendök. 21187

Csak akkor valódi.
Mint kitűnő óvszer a

kolera jarjany
m. kir. tengeri hajózási részvénytársaság
1892. szeptember havában az alant felsorolt elsőosztályu gőzösök (vagy 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rossz ldojarm 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak :

i tekintélyeliáltal különösen ajánl- 
felelö karbololdattal impregnált

TRADE-MARK.TRAUE-MARK

CARBOLISED CABINET PAPER
Gőzös: 1892. szeptemberValódi

elismert villányi saját tér- 
.lók 50 li-

POSNER KÁROLY LAJOS ÉS FIÁ-nál
Budanest, VI., Csengeri-utcza 31. és V., Harminczad-utcza 6.

HonnanNagyobb
tejgazdaságokból 200— 1 000
iiter tej megvételre kerestetik. 
Hol? megmondja a kiadóiuva-

Pentarnbuco, Raliia 
Rio de Janeiro, Santos 
Liverpool
Bari. Messina, Gatania, 

Tunis 
Oporto 
London 
Rouen 
London 
Liverpool 
New-York 
Liverpool

mésü borokat aján
tértől feljebb utánvéttel:

IS,Mi. évi veres asztali II—36—kr. 
1S9V. ,-v I veres palinkba tölthet# 

—4v kr.. válogatott hifin 
50—60 kr.. feher asztali 24- -S kr. 

fehér peesenvo ÍS—3 > -S«3 Ír..
Hier nztinü 40—45—0'» kr.. siller
jj*)_a—24 kr.. tinóm palac/.kbon»k
v, r. ? 45—60 kr. 25* pal.uzknál keve­
sebbet nem küldők.

Kramer Mátyás
Villányon.

Fiume «Baross»
«Morocco»

Malta.
«Carola»
«Adria»
1. Winestead» 
«B. Kemény 
«Zaire» 
«Athenian»
« Belgravia» 
«Tarifa» 
«Muurino» 
«Szapäry» 
i«Matlekovits 

Széchényi> 
«Bolivia > 
«Aleppo» 
«Jókai»

ti. számhozLakás es bérlet
Faeladási hirdetményVáczi-utczában

oda helyiség műhely azon-
kiadó. Czim a kiadóban.

21211

Korszakalkotó
rénymegyékben fekvő nagvKuveresi 
on át képező jerszegi, vermesi, kepet- 
iz-izgár-niczkyfalvi üzemosztályokban 

számítandó három éven át összesen 
stól elkülönítve fekvő vágásterületen, 
alap tulajdonát képező ligeti és unipi 

■' ■ at.~~1—-1—l összesen 149-7 k. 
ásterületen rendes évi felosztással 

tölgynemekből álló 36.738 köbméterre es 
1.276 köbméterre és 38.685 frt 

évi szeptember hó 27-én 
minisztériumnál zárt

A Temes- és I\ rasso Szó 
val 1 ásalapitványi uradalom tulajé 
szilas-dumbravai és szilas-dubt 
az 1802. évi november hó 1 -tői 
448-42 k. holdnyi négy, egymá 
továbbá a csákóval tanulmányi 
üzemosztályokban a fent kimutatott időtartamban 
holdnyi és két részben fekvő vág; 
vágható, túlnyomókig 
53.135 frt értékre illetve utóbbi 2 

;értékre becsült fatömeg eladása végett 1892 
déli 12 órakor a vallás- és közoktatási m. kir

izőllőtulajdonoi egeszsegjjgyjHull, Newcastle 0 T 
Barcelona*
Algier, Glasgow 
Tanger, Bordeaux 
New-York 
Trieszt. Fiume

Egyedüli képviselet Osztrák- IC 
gyarorszagban a legelső, különle­
ges-egekben -öl fii multi a ti EV n

párisi czeguek 4433
F. BERGUERAND F1LS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. G ummi és Halhólyag -—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gummi széllel.
Bouts Amer. Ganottes. pariéi női 
szivacskák tueztja -—4írtig.Pely 
Pórus,Nouveaute cirbia 1 írt SO kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan e- diszkréten eszközül

Magyar királyi államvasutak
Magyar vasnti kötelek.) újdonságok25 IX

hölgyek és nrak számára,j Liverpool 
Glasgow
Tunis (Malta, Catania, 

1 Messina. Bari)
d>ás 11. rész f. é. április hu 
,it. egyrészt a cs. kir. szab. 
H-n állomása, másrészt a szó- 
ízes magyarországi állomások 

I. és II. A. B és C osztá- 
2 és 3. külön díjszabásra, 

ibásokra szóló díjtételek I. é. szép 
kívül helyeztetvén, ezen viszony- 

történendő intézkedésig

A magyar vasúti kntelek-lij 
;- öl érvényes I. füzetében to 
iélivasut-társ;i xur Budapest In­
in forgó díjszabásba fölvett 

.ózőtti forgalomra \ unatkozó, 
vokra. terjedelmes árukra, az 
.alamint a kivételes de-,:,".
;-M,iber hó l ével hatályon 

1 lókban a díjszámítás diiszabási utón 
... vetkező módon eszközöltetik :

I. Az anuii - tsanáiii egyesült vas 
... iiacs-bodrogh vármegvei helyi érc 
a békés vármegyei helyi érdekű va- 
a bihari helyi érdekli vasul, 
a brasso-haroms ;éki helyi érdekű vasút.

, .i-breczen-füzesjh-'iivi helyi erdekü vasút.
, kir. szab. kassa-i h rbei - su 
debrec/en-ba.|dn-nánási helyi érdekű vasút, 

a ttejastalva-székelyuviv ;iihelyi helyi érdekű vasút, 
a kassa-iornai helyi érdekű vasul, 
a kon-szentmárton-szente-i helyi erdeku vasul. 
i kisujszállás dévav.iisy.i-gyoiuai lielyi érdekű va»u 
a maros-ludas-beszterczei Éielyi érvlekü vasút,
.! -- - • érdekű v -i-ui.
a mátrai helyi érdek i va-iu 
a mármarosi sóvasut. 
a mezötur-turkevei ii- lyi érdekű va»u:.
,i nacvki k:nda-nagvbecskerek i vasul, 
a nagy várad-belény es-vaskohi helyi érdekű vasút, 
a nyíregyháza-mátészalkai helyi érdekű vasút, 
a poprádvvlgv i helvi érdekű vasút.

Hull, Newcastle 0/T. | « «Hidalgo»
I Bordeaux j « i* }'i:za>
Rouen 4 «Tibor*
Liverpool 1 < «Saragossa

A már életbeléptetett vagy még alkalmazandó veszte; 
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlite 
indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérügynökség 
S. és W. urak Budapest, V., Ferencz-József-té 

* A gőzös Barcelonan kivid még egy másik spanyol kikötőt fo: 
tengerben, esetleg Cadixot.

I., Köllnernofgasse 3 T.
Leírás ingyen és bérmentve 
zárt borítékban. 11670

Keleti Jí BudaDäsi, kQfGiiatierczea-uícza 17,

Láhne-intézeí
SOPRONBAN.

Nyilvánossági joggal bíró 4 elemi és 6 gimiiáziális osztály. 
Reáliskolai és ?ll. osztálybeli növendékek előkészítése.

Uj növendékek a két szünidői hónapon is felvétetnek.
Értesítővel, prospektussal szívesen szolgál 11064

az intézet igazgatósága.

Az ezen versenyen részt venni szándékozók a részletes feltété- i 
lekről a vallás- és közoktatási m. kir. minisztérium erdészeti szak­
osztályánál a minisztérium segédhivatali igazgatójánál, vagy pedig a 
ferszegen (Krassó-Szörénymegye) es Lsákován (lemesmegye) székelő 
közalapítványi erdőgondnokságoknál tudomást szerezhetnek.

Az ajánlatokhoz készpénzben vagy tőzsdei árfolyam szerint szá­
mított állampapírokban csatolandó bánatpénz a nagykő veres! urada­
lomhoz tartozó, fent elősorolt üzemosztályok hozamaira vonatkozó 
ajánlatokra hatezer (6000) forintban, ellenben a csákóval uradalom­
hoz tartozó ligeti és unipi üzemosztályok hozamaira vonatkozó «aján­
latokra négyezer (4000) írtban állapíttatott meg.

A bánatpénz vagy az ajánlathoz csatolandó, vagy valamely kir. 
adó- vagy m. kir. közalapítványi pénztárnál is lehető, mely utóbbi 
esetekben a letetelismervény az ajánlathoz csatolandó.

A zárt ajánlatok az 1892. évi szeptember hó 26-án déli 12 óráig 
a vallás- és közoktatási m. kir. minisztérium segédhivatali igazgatójá­
nál nyújtandók he. _ _ ,

Áz ajánlatokban a megajánlott vételár számokban es betűkkel 
teendő ki. valamint határozottan kijelentendő, hogy ajánlattevő a fel­
tételeket ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Később érkezett vagy a feltételektől eltérő ajánlatok nem fognak
tárgyaltatni. ...

A versenyzők közötti szabad választás, illetve a tett ajánlatok 
elfogadásának vagy visszautasításának joga a vallás- és közoktatási 
m. kir. miniszter szabad elhatározásának tartatik tenn.

Budapesten. 1802. évi augusztus hó 22-én.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztertől,

Alakult a í 
1856. fi

Alakult
1856.

gazdasági gépgyár JIosonban.
Főraktár: Budapest, VI., váczi-körut 21. szám.
Ajőnlia a t. gaz'iaküzünstgnek a legnépszerűbb s már eddig lühb mint 12.000 példány­

ban elterjedt és kedvelt 11663

Szabadalmazott HUNGÁRIA DRILL sorvetogépeit.
- - - - - - - - - »- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - uü JUBILEUM-DRILL un

BALANCE HUNGÁRIA DRILL
L I legjobb sorvető hegyes vidékre.

Szórva vetőgépek. Egy és 
kéívasu ekék. „Laake“-féle 
boronák. „Triumph“ szeleid, 

'r t/fö „Backer“-féle rosták, kon-
koly választók, szecskává- 

; gók, répavágók <tb.
■■ -á^eg-yzé^: -csrrrxent-re.

Magyar királyi államvasutak

13341/C. 1

Hirdetmény
Keretű Szt -Pál állomásnak az összes gyo.-s- es teher 

áru forgalomra való megnyitása, i
A koosárd-m rosvásárhelyi vonalon a 25. sz. őrháznál

Csapó-Radnóth és Nyáradtö állomások között elöbittól 
7. Htobhitól pedig 11 kilométernyi távolságban Hereto- 
Szt-Pál nevű uj állomás nyittatott meg f. évi augusztus h( 
16-án az összes gyors- és kocsirakományi teheraru 
forgalomra.

Ezen állomáson élő állatok, vagy egyéb oly árak lel- vagy 
leadása, melyeknek be- vagy kirakásához külön berendezések 
vagy egyéb segédeszközök igenyelteinek, nein eszközölhető.

Az ezen állomásról szállítandó, vagy odarendelt küldemények 
feladása ill. kiváltása, továbbá az áruk berakásához szüksége- 
kocsik megrendelése Kerelö Szt-Pál állomáson eszközlenJ 
A szükséges kocsik 24 órával előbb irásbelileg rendelendök meg.

Az ezen állomáson fel- vagy leadásra kerülő _ryo! -- é- tel., 
árukra nézve a szállítási dij kiszámítása a ni. kir. államvasutak 
helyi árudijszabasában, a díjszámítás tekintetében megállapít-/: 
általános határozmánvok mérvadása szerint ezen áiloma- 
va.vetlen kilométertávolságainak alapul vételével <•/-

a laraczvölgyi helyi érdekű vasul, 
a torontáli helyi érdekű vasutak, 
az njszász-jász-apáti helyi érdekű vasul t-s

vinkovvzi-brcki m* .»í érdekű vasút, állomásaival való 
gatoftthiin a Bod^est-Józsefvárosra nézve érvényes uijte- 

•,.}ék 1m0 kgrkirtt 5 krra! fölemelve alkalmaztatnak.
■>. Az esztergom-ali! as-íüzitői Is. é vasút,

• kir. szab. pécs-han-t va-ut és
-ban si I . é. vasút állomásaival való forga­

lomban a Bodapest-Kelenföldre nézve érvényes díjtételek 100 
► fkint ő krral fölemelve alkalmaztatnak.

3. A budapest-iajosmizsci ii. é. vasút állomásaival való for* 
j alomban az ezen va-ut helyi árudii-zabasa szerint Budapest- 
.•ózsefváros állomásra nézve érvényes díjtételek löd kgkint 

krral fölemelve alkalmaztatnak.

MÜLLER J. L.-féleValódinak elismert csakis aFflagy. kir. es osztr. csász. kiz. szabadam
1S92. Julius havában bejelentve.

!! Szensáosiós találmány
FÁETOS-fále

ppaiiAz igazgatóság.
Liánnyomás nem dijaztatik.j

Magyar királyi államvasutak,

110 826 szám.

Hirdetmény urak és hölgyek számára.
Ezen legújabb 1892. 

évben feltalált sérv- 
kóló az összes bel- 
es külföldi tanáruk, 
valamint orvosi te- 
kintélyek által az ed- 

^j .lig feltalált sérv-
V* a k-'Bük legjobbikának■ I elismertetett, miután
fev j1 azt tetszésszerinti

H alakba es minden
J) >érvnek tökéletesen

inegfelelöleg egv cse- 
kely nyomás által 

i lehet és nappal, valamint éjjel 
Miután ezen sérvkötő még a leg- 
:edi. minden sérvkötő sikeres basz­
ik. Árak: egyoldalú 7 10 frt,
ib. biztonsági készülékkel ellátott 
u 6-10 írt. kettős 10-16 frt. 
így raktár mindenféle suspen- 
harisnvák es minder, a beteg- 

11675
llííJO óvszerek Pergusson & Comp. 
'Ijttg párisi ezég föképviselete tu- 
8 frt. Női szivacsok 4, 5 frt. Pely Po-

Göd között.Menet dij leszállítás Budapest ny p R
Folyó évi >zeptember hó 1 -töl Budapest 

Göd között a menetűi jók a távolsági 
helyett ;• szomszédos forgalom 
'Zámitiatiu. minélfogva a szemé __
40 kr.. a II osztályban 22 kv. e- a 111. o- 
netdij lesz Űzendő.

Budapest. 1 sóg. «nign-ztvi- hóban.

nyugoti p. 
forgalom I. vonal- 

vonalszakasza szerint 
lyvonatoknál az 1. ősz 

•ztálvban 15

Magyar királyi államvasutak,
A gyümölcs-évszak alkalmával vagyunk bátrak hires lebilincselő teendőjük nij 

lem okozza a legnagyobj 
időben ez a félelem valós 
annyira, hogy mindenna 
kénytelenek kiullani, mid 
nak. kibe teljes bizalrau] 

Ilyen orvosa volt az u 
ki rendkívül ügyesen tua 
lepel és csak úgy fogheá 
módjáról és Kocli tanári 
olyan nagyzási rohamai 
vosi korifeusoktól kerek 
Étalán még csak konyita 
vezett baktereologiához. j 

Az öregnek ez itnpon

119124,C. 1 szám.

Hirdetmény.
(Magyar vasúti kötelék Nyngot-magyar vasúti kötelek. 
Nyugot-magyar-osztrák vasúti kötelék. Osztrak-magyar 
vasúti kötelék. Délnyugot-osztrik-magyar vasúti kö­
telék. Gáes-magyar kötelék forgalom. Magyar-boszniai 

vasúti forgalom.)
(Dijszámitás a budapest-dunajobbparti körvasút 
Ó-Buda Filatorigát állomásával való forgalomban.)

A folyó évi szeptember hó 1-én megnyílt budapest-dunajobb- 
I parti körvasúinak a küteléki díjszabásokba leendő felvételéig, 
! ó-Buda Filatorigát állomással való forgalomban a következő 
I díjszámítás alkalmaztató.

1, Az egyrészt az esztergom-almásfüzitöi és somogyszobh- 
barcsi helyi érdekű vasutak, valamint a pécs-baresi vasút állo­
másai és másrészt Ó-Buda Filatorigát állomás közötti forga­
lomban a magyar vasúti kötelékdijszabás II. rész I. füzetében 
Budanest-Kelenföld állomásra nézve foglalt 100 kgkint 5 krral

w vörös isiAz igazgatóság,
Utánnyomás nem dijaztatik továbbá asztali italként

Magyar átirályi államvasutak, vörös borainkatfehér, siller és
mélyen leszállított árak mellett, valamint minden fer­
tőző betegségek, nevezetesen pedig földrészünk minden 

oldaláról rémitéssel feltámadóHirdetmény
Raj na-weetfáliai-oaztrák-magyar kötelek - xorgalom

Ezennel közhírré tetetik, hogy Galgócz-Lipótvár állomásról 
tojna vidéki állomásokra szállítandó, kosarakba csomagolt es 

_‘j szőllőküldeményekre nézve a 
1890. évi október hó J-töl érvényes

CHOLERA -W®
czatja :i, 4. 5. 6 é: 
rus 2, 2 frt 50 kr. Tisztelettel ellen, igen finom

COGNACUNKAT
melegen ajánlani. 11322

SCHUTH VINCZE és Társa
bornagytermelök VILLÁNYON.

-Arjesy~éls ixigryerv és cérrr.en.tv'e.

fehér széllitólevéilel feladandó
fénti kötelékforgalómban. 1----- -- -
n. sz. 11. fűzet általányos határozmányainak betartása mellett 
az alabbi közvetlen díjtételek iéptettettek életbe és pedig:

Galgócz-Lipótvárról.
Aachen „ .. ....................................... 12 71 mark
Barmen ......................................... 42-45 «

« Rittershausen .................. 12 47 «
< (Unter).......... ..................... 1243 «

Bobii................................................................. 41 "67 8
Gohieur Rheinb................................ 44"02 «
Oefeld................................................ 12*57 «
Dortmund K M...............-............ 42*34 «

BÉLAPABTOS F ő n. 3T e r e imerrsr hallgatta dr. Humbugát.] 
gélt az ő csodásnál esd 
nap uj esetet mesélt az, 
czeget mentett ki a hal 
hires Nothnagel is rent 
pedig valamely szegény 
Lek, a kit a kórházi ke 
kergetett.

Azzal is dicsekedett. 1 
fedezte fel a legbiztosabl 
törni hozzánk is a csűri 
vele alaposan és hogy

kötszer és orthopediai műszerész,
Muzeum-körút 15. sz, 350.000 forintBudapest, IV,

összértékben nyerhető!
I Magyar jelzálog sorsj. igérvénynyel 2.50

Főnyeremény 50.000 frt.
Húzás szeptember 15-én.

! Bécsvárosi sorsjegy igérvénynyel 4.—
Főnyeremény 200.000 frt.
Hnzás október 1-én.

1 Tiszai sorsjegy igérvénynyel . . 3^
Főnyeremény 100.000 frt. 9.50
Hnzás október 1-ón.

JJgf* Mindhárom csak 8 frt 50 krajezár.

Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCTIH“ kiadóhivatalának
bank- és váltóüzlete POLITZER S. ILLÍ 

TV.. T3orott3ra--j.i- -=a 7-2.

Hirdetések felvétetnek e lap résrezé 
a kiadóhivatalban Dalszinház-utcza 1.

leeeeeeseeeseee•••••••••••••••• Magyar királyi államvasutak,Titkos betegségeket, 115106 C. I. sz.

Hirdetmény.
(Ávuil íj szab ás életbeléptetése a nagyszebeu-felelii és 

felek-fogaraei h. é. vasúton.)
A magy. kir. államvasutak kezelése alatt álló nagyszeben- 

feleki és a később megnyitandó felek-fogarasi h. é. vasút 
megnyitása napjával ezen vasutak árudijszabása (II. rész) lép 
életbe, melynek példányai a m. kir. államvasutak díjszabási 
szakosztályában 30 krért kaphatók.

Budapest, 1892. szeptember hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Düsseldorf .........
Elberfeld................
Smiuerirb .............
Essen B. M. .............
Hagen .....................
tierhesthal .............
Köhi-Qerson

« Pantaleon .. . 
Mülheim a d. Rhur

huyyojöfolyásokat. «ebeket, »yphlllButóM
olgyenrült férflerot, megőmleseket, onf 
bajait, nőknél fehérfolyást, befreskendezes
nőt bajokat, a legmakacsabb borbetegeeKeket, 
bűnük következtében beállott Ideg- es ennek utc 
létrejött hátgerieeibejokat. gyógyít 16 ért ki 
tálát után (budapesti es bécsi katona kórhazak!

gyógymód szerint alaposan és biztos

teljesen megnyugtassa, 
gos közegészségügyi tan:
koleracsöppekről. mc-lyé 
megmentésére készített, 
nyilatkozott dr. Humbuj 
lelkiismerettel ajánlotta 
geknek üdülésére.

Világos, hogy az örej 
ben se ismert

Dr. KAJDACSY

!
volt ce. ée kir. ezredorvoa.

Lakás: Budapest. V.,Váczi-körut4. ez.,

bejárat a lépesénél.
Rendel délelőtt 9-4 óráig, este 7-8 óráig; nőknek “- ^

e külön be- és kijárat, - külön váróterem. - D‘j“°tt level'krl 
W ivvow-zerekert is gondoskodva lest.

’ j .. 12*86 « 100 kgrként.
A magyar királyi államvasutak

az érdekelt vasutak nevében is. 

dijaztatik.)

dr. HunB-a.c2.a,pest,

-ilaszóilatik és gyógyszerekért is gönc (Utánnyomás nem dijaztatik.)
(Utánnyomás nem Nyomatott Neumaver Ede nvomdáiáb; Budapest, VL.szerecsen-utcza 35. (az oneraház átellenébenl.

mm

■


